Protokół Nr 1/III kadencji
z pierwszego, walnego posiedzenia Rady Olsztyńskich Seniorów 
w dniu 07 października 2019 r.
       W imieniu Prezydenta Olsztyna, Wydział Zdrowia Polityki Społecznej i Organizacji Pozarządowych Urzędu Miasta Olsztyna, na podstawie Uchwały nr X/98/15 Rady Miasta Olsztyna z dnia 27 maja 2015 roku, w dniu 7 października 2019 r.  o godzinie 11.00, w sali 219 Ratusza w Olsztynie,  przeprowadził wybór nowego składu członków Rady Olsztyńskich Seniorów na kadencję 2019 – 2021 (III kadencja).
Spotkanie członków Rady Olsztyńskich Seniorów przebiegało wg przyjętego planu.
Porządek spotkania:
1. Przywitanie członków Rady Olsztyńskich Seniorów – Prezydent Olsztyna.
2. Podziękowanie dla Rady Olsztyńskich Seniorów kadencji 2017-2019 – Prezydent Olsztyna.
3. Wręczenie Członkom Rady Seniora Aktów Powołania na kadencję 2019-2021 – Prezydent Olsztyna
4. Wybór z grona Rady Olsztyńskich Seniorów 2019-2021 Przewodniczącego, Wiceprzewodniczących  i Sekretarza.
5. Ustalenie przez Przewodniczącego Rady Olsztyńskich Seniorów terminu kolejnych posiedzeń Rady Olsztyńskich Seniorów.
6. Zakończenie posiedzenia.
Przebieg spotkania:
Ad. 1 i 2 . 
     Prezydent Olsztyna Pan Piotr Grzymowicz przywitał przybyłych członków Rady Olsztyńskich Seniorów. W swoim wystąpieniu serdecznie podziękował wszystkim członkom Rady kadencji 2017-2019. Podkreślił, że praca jaką wkłada Rada Olsztyńskich Seniorów jest widoczna i doceniana przez środowiska emerytów
i rencistów Olsztyna.  Zaangażowanie  członków w działalność społeczną jest bardzo widoczna. Prezydent Olsztyna szczególnie podziękował ustępującemu Przewodniczącemu Panu  Lucjanowi Jędrychowskiemu za to, że Pan Profesor Jędrychowski swoim działaniem wniósł  duże zasługi do działalności Rady Olsztyńskich Seniorów. Na zakończenie kadencji Prezydent Olsztyna wręczył drobne upominki ustępującym członkom Rady, jednocześnie dziękując za duży wkład pracy na rzecz środowisk senioralnych.
Ad. 3.
   W następnej kolejności Prezydent Olsztyna wręczył Akty Powołania nowym członkom Rady Olsztyńskich Seniorów, a po wręczeniu złożył życzenia nowo powołanym członkom  Rady owocnej i skutecznej  pracy na rzecz środowiska senioralnego.   Na zakończenie wystąpienia Pana Prezydenta Pan Aleksander Pieczkin zadał pytanie o plany miasta Olsztyna działań (zamierzeń działań) na rzecz środowisk senioralnych i samorządowych. W odpowiedzi Pan Prezydent przekazał informacje jakie będą podejmowane działania w roku przyszłym. W przypadku braku wsparcia finansowego, wiele zaplanowanych działań nie zostanie zrealizowane.  
Po zakończeniu wystąpienia Pana Prezydenta ogłoszono 15 minutową przerwę.
Ad. 4.
   Po przerwie, Dyrektor Wydziału Zdrowia Polityki Społecznej i Organizacji Pozarządowych Urzędu Miasta Olsztyna Pani Monika Michniewicz wraz z Panią Izabelą Hyrkowską,  przystąpiły do przeprowadzenia procedury wyboru z grona członków Rady Olsztyńskich Seniorów kadencji 2019-2021, Przewodniczącego, Wiceprzewodniczących i Sekretarza. W pierwszej kolejności poprosiła o zgłoszenie się minimum trzech osób do Komisji Wyborczej (Skrutacyjnej) które przeprowadzą tajne  głosowanie i po przeliczeniu oddanych głosów, poinformują zebranych o wynikach. Następnie Pani Michniewicz  poprosiła  nowo powołanych członków Rady o zgłaszanie kandydatów i wyrażenie przez nich zgody na udział w wyborach na Przewodniczącego Rady, Wiceprzewodniczących i Sekretarza. 
    Z Sali zgłoszono następujące kandydatury:
Na Przewodniczącego  Rady Olsztyńskich Seniorów:
1. Pan Jerzy Krasowski.
2. Pan Jerzy Gąska.
Na Wiceprzewodniczących Rady Olsztyńskich Seniorów:
1. Pan Wiesław Nałęcz.
2. Pani Barbara  Szpakowska – Bartyś.
Na Sekretarza Rady Olsztyńskich Seniorów:
1. Pan Stanisław Walczak.
2. Pani Jolanta Ołów.
    W dalszej kolejności rozdano karty do głosowania i po naniesieniu nazwisk na karty, przystąpiono do oddawania głosów. Po zakończeniu oddawania głosów, ogłoszono przerwę umożliwiając  policzenie głosów przez Komisję Wyborczą.
Po przerwie Komisja Wyborcza poinformowała członków o ważności wyborów
i przedstawiła końcowe wyniki wyborów. I tak,  w wyniku głosowania zgłoszeni kandydaci otrzymali ilość głosów:
Na Przewodniczącego ROS:
1. Pan Jerzy Krasowski. – otrzymał 11 głosów
2. Pan Jerzy Gąska. – otrzymał 14 głosów
Na Wiceprzewodniczących ROS:
1. Pan Wiesław Nałęcz. – otrzymał 5 głosów
2. Pani Barbara  Szpakowska – Bartyś. – otrzymała 10 głosów
Na Sekretarza ROS:
1. Pan Stanisław  Walczak. – otrzymał 14 głosów
2. Pani Jolanta Ołów – otrzymała 8 głosów.
   Komisja Wyborcza (Skrutacyjna)  po przedstawieniu wyników wyborów stwierdza że:
Przewodniczącym Rady Olsztyńskich Seniorów wybrany został Pan Jerzy Gąska,
I Wiceprzewodniczącym ROS została wybrana Pani Barbara Szpakowska – Bartyś, II Wiceprzewodniczącym ROS został wybrany Pan Wiesław Nałęcz Sekretarzem ROS został wybrany Pan Stanisław  Walczak
   Po przedstawieniu wyników wyborów, Pani Monika Michniewicz pogratulowała nowo wybranym osobom funkcyjnym Rady Olsztyńskich Seniorów i dalsze prowadzenie spotkania przekazała dla Przewodniczącego Rady Pana Jerzego Gąski.
Ad. 5.
   Na samym początku nowo wybrany Przewodniczący Rady Olsztyńskich Seniorów Pan Jerzy Gąska pogratulował wybranym osobom  funkcyjnym i życzył owocnej pracy w nowej Radzie. Zaapelował do nowej Rady o zapoznanie się ze Statutem Rady oraz Regulaminem pracy Rady, aby na najbliższym spotkaniu nowo powołanej Rady zastanowić się nad organizacją pracy merytorycznej, czy utrzymać dotychczasowy system organizacji czy też zmodyfikować, aby była bardziej efektywną.
Następne spotkanie  Rady odbędzie się w dniu 14 listopada 2019 r., natomiast co do miejsca,  to ono zostanie podane w późniejszym terminie 
Następnie głos zabrała I Wiceprzewodnicząca Rady Pani Barbara Szpakowska – Bartyś, która zwróciła uwagę na fakt, że nie został  zachowany pełny parytet we władzach Rady gdzie na cztery osoby jest jedna kobieta. Na tą uwagę odpowiedział Sekretarz Rady, że wyboru dokonywali wszyscy członkowie Rady i gdyby była taka potrzeba to winno się przeprowadzić jeszcze raz wybory i ten parytet zachować. Na takie stwierdzenie Przewodniczący stwierdził, że nie występuje potrzeba dokonywania jakichkolwiek nowych wyborów i dokonywania zmian.  Na tym posiedzenie nowo wybranej Rady Olsztyńskich Seniorów zakończono.


Sekretarz                                                          Przewodniczący
         
Stanisław Walczak                                                      Jerzy Gąska
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