[bookmark: Pg1]Protokół Nr 3/III kadencji 
z posiedzenia Rady Olsztyńskich Seniorów odbytego w dniu 12 grudnia 2019 r. 
Proponowany porządek posiedzenia: 
1. Otwarcie spotkania, przywitanie i przyjęcie porządku obrad.
2. Wizyta zaproszonego gościa, Prezydenta Piotra Grzymowicza.
3. Przyjęcie protokołów nr 1 i 2 z  posiedzeń  Rady Olsztyńskich Seniorów. 
4.  Informacja o aktualnych działaniach ROS w sprawie Centrum Aktywnego Seniora. 
5.  Wybór przewodniczących nowych Komisji i ramowe założenia ich działalności. 
6.  Zaproponowanie terminu i ustalenie tematyki kolejnego spotkania ROS (na 9 stycznia 2020 r. godz. 11:00). 
7.   Propozycja bezpłatnego kursu komputerowego dla seniorów (Sabina Dąbrowska).
8.   Sprawy wniesione. 
9.  Sprawy różne i wolne wnioski: 
a. relacja delegatów ROS z wizyty na spotkaniu wojewódzkim z Federacją Organizacji Socjalnych,
b. inne,
c. przygotowania ROS do akcji świątecznych: 
-	„Gwiazdka dla seniora” - omówienie, zaproszenia dla gości - 14.12.2019 r. 
-	olsztyński „Jarmark Bożonarodzeniowy” (Basia Szpakowska),
-	koncert styczniowy,
-	informacja nt. dostępnych środków finansowych  budżetu na 2020 r. 
-	informacja nt. spotkania szkoleniowego „Co podpisuję”, 
	Przewidywany czas posiedzenia 2 godziny.
	W posiedzeniu wzięli udział goście:
- Pani Ewa Kaliszuk  Zastępca Prezydenta Olsztyna,
- Sylwia Rembiszewska – Piątek z  Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych Urzędu Miasta Olsztyna,
- Alicja Dzietowiecka, Dyrektor Biura Ośrodka Sportu i Rekreacji  w Olsztynie,
- Tomasz Dunalski, Kierownik  Ośrodka Sportu i Rekreacji  w Olsztynie.
[bookmark: _Hlk34390238][bookmark: _Hlk34390238]
Ad.1 Posiedzenie otworzył i prowadził Wiesław Nałęcz Zastępca Przewodniczącego Rady Olsztyńskich Seniorów. Przywitał przybyłych na posiedzenie ROS i poinformował, że w związku z usprawiedliwioną nieobecnością Przewodniczącego Rady, będzie prowadził posiedzenie. 
Zaproponował przyjęcie porządku obrad bez odczytywania ponieważ został przekazany pocztą elektroniczną do zapoznania wszystkim członkom ROS.
Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie, bez uwag. 
Ad. 3 Pan Wiesław Nałęcz zapytał zebranych czy zapoznali się z treścią protokołów nr 1 i nr 2, i czy przesłane uwagi zostały uwzględnione. Po wyjaśnieniu przez sekretarza Rady, że protokoły po uwzględnionych poprawkach zostały ponownie przesłane do członków ROS do zapoznania i upewnieniu się, że nie ma uwag, poddał pod głosowanie przedstawione protokoły.
W głosowaniu jawnym przyjęto protokół nr 1 i  2 jednogłośnie. 
[bookmark: _Hlk34390918]Ad. 2 i 4 Przewodniczący Wiesław Nałęcz przywitał zaproszonych gości i przeprosił za nieporozumienie, które wynikło z błędnego  poinformowania o miejscu posiedzenia ROS. 
[bookmark: Pg2]Przedstawił zaangażowanie członków ROS w pracach nad projektem pozyskania pomieszczeń dla Centrum Aktywnego Seniora i statutowej działalności Rady. Poprosił o ocenę tego projektu przez władze miasta i ich zdanie, jaka jest perspektywa pozyskania tego pomieszczenia. 
Pani Ewa Kaliszuk  poinformowała, że projektem zajmuje się Ośrodek Sportu i Rekreacji. 
Pan Tomasz Dunalski wyraził zdanie, że bez szczegółowej konsultacji z uprawnionymi „budowlańcami” nie ma możliwości postawienia ściany działowej. 
Pan Wiesław Nałęcz poinformował, że po przeprowadzonych konsultacjach i przed uzyskaniem pełnej opinii, tymczasowo możemy użytkować tylko pomieszczenie główne. Przedstawił możliwości wykorzystania pomieszczenia po postawieniu ścianki działowej nad obecnym bufetem. Z uwagi na planowany zakres prowadzenia naszej działalności, również i te pomieszczenia byłyby nam potrzebne. Należy rozpatrzyć możliwość finansowania tego projektu i  określić czas, na jaki będą udostępnione pomieszczenia. 
Pani Barbara Szpakowska - Bartyś przekazała, że osobiście dokumenty dostarczyła do Ośrodka Sportu i Rekreacji  dwa tygodnie temu tj. 4 grudnia 2019 r. i że projekt aranżacji pomieszczeń wykonała Pani Kamila Maciak bezkosztowo. Przedstawiła zakres wykorzystania pozyskanych pomieszczeń dla działalności, między innymi planowane jest prowadzenie warsztatów twórczych. Oczekujemy, że decyzja ze strony miasta zostanie podjęta jeszcze przed świętami i Centrum Aktywnego Seniora zacznie funkcjonować. 
Pani Ewa Kaliszuk stwierdziła, że taka decyzja nie może być podjęta przed świętami, ponieważ projekt  musi  być  poddany  obowiązującym  procedurom.  Również istotna jest  sprawa  budżetu na takie przedsięwzięcie; na dzisiaj nie ma środków finansowych. Realizacja modernizacji pomieszczeń może być finansowana w marcu - kwietniu przyszłego roku, jeżeli w budżecie miasta będą przyznane środki finansowe. Istnieje możliwość wykonania aranżacji pomieszczeń przez Szkołę Budowlaną w ramach praktyk zawodowych, z której może warto skorzystać. 
Pani Barbara Szpakowska – Bartyś stwierdziła, że Pan Litwiński, Dyrektor OSiR-u na spotkaniu z Prezydium ROS przekazał informację, iż projekt Centrum Aktywnego Seniora zostanie finansowany ze środków OSiR-u i na ten cel są zabezpieczone środki. 
W odpowiedzi Pani Alicja Dzietowiecka  powiedziała, że na analizę projektu potrzeby jest czas i byś może projekt będzie częściowo finansowany przez OSiR. 
Pan Wiesław Nałęcz zaproponował realizację projektu poprzez możliwość przejęcia tych pomieszczeń  jak najszybciej, bez wykonania prac budowlanych, co umożliwi nam prowadzenie działalności.
Pan Henryk Jabłoński poinformował Panią Prezydent, że odbyły się dwa spotkania robocze celem dokonania uzgodnień dotyczących przybliżenia realizacji projektu. Zapytał, kiedy będziemy mogli tam wejść, na  jaki okres zostaną udostępnione pomieszczenia i na jakiej zasadzie, ponieważ chcemy wiedzieć co nas czeka i chcemy współpracować. 
Pani Irena Krzynówek stwierdziła, że inicjatywa kółek zainteresowania jest bardzo cenna, ale powinien powstać „klub dbania o zdrowie seniorów”. Na dzisiaj, projekt Centrum Seniorów przy ul. Głowackiego upadł i brak jest informacji, co było tego przyczyną. Zadała pytanie, czy lokalizacja Centrum Aktywnego Seniora w obiekcie OSiR przy pływalni jest zdrowe dla seniorów z chorobami oddechowymi, jak astma i inne. 
Pan Henryk Jabłoński poinformował, że na projekt przy ul. Głowackiego wydatkowano 70 tysięcy złotych, natomiast pozostało 230  tysięcy złotych  i  była  możliwość  wykorzystania środków  w  okresie przynajmniej  dziesięciu  lat. 
W odpowiedzi Pani Prezydent Ewa Kaliszuk powiedziała, że Projekt  Obywatelski  jest projektem miasta i przyznane środki są środkami miasta, a nie ROS. Na dzisiaj wszelkie projekty zostały wstrzymane do chwili uchwalenia nowego budżetu miasta. 
Na propozycję Pani Barbary Nikołajuk-Liberny, rozszerzenia zakresu usług dla seniorów w OSiR   pod   okiem   trenera   Krawczyka, Pani Alicja Dzietowiecka poinformowała, że takie   usługi wymagają rejestracji i podlegają rygorystycznym normom zatrudnienia. 
Pan Wiesław Nałęcz podsumowując dyskusję stwierdził, że idea jest wspaniała, ale na dzień dzisiejszy jest to niemożliwe. Najbliższe spotkanie z Urzędem Miasta da nam możliwość realizacji projektu Centrum Aktywnego Seniora. Pani Ewa Kaliszuk obiecała, że spowoduje aby spotkanie z ROS odbyło się jeszcze przed świętami. 
Na zakończenie Pani Prezydent złożyła życzenia wszystkim seniorom, poprosiła o pozytywne myślenie i życzyła sukcesów w dalszych działaniach na rzecz olsztyńskich seniorów. 
Ad. 5  Pani  Barbara Szpakowska-Bartyś  przedstawiła listę proponowanych zespołów ROS. Zaproponowała dopisanie się do nich członkom Rady, którzy tego jeszcze nie uczynili oraz dokonanie wyboru koordynatorów. Ostatecznie utworzono zespoły i dokonano wyboru  koordynatorów w następującym składzie: 
Zespół ds. promocji zdrowia, aktywności fizycznej i spraw socjalnych. 
	
1.  Bogumiła Lewicka  - Koordynator Zespołu 
2. Jerzy Krasowski - Z-ca Koordynatora
3. Irena Krzynówek 
4. Anna Żygowska 
5. Henryk Jabłoński 
6. Krystyna Żadziłko 
7. Aleksander Pieczkin 
8. Henryk Lachowicz 
9. Włodzimierz Pitura 
10.  Eugeniusz Słowikowski 
11.  Zofia Trzeciakiewicz 
12.  Barbara Nikołajuk - Liberna 

Zespół ds. informacji, promocji, Rzecznik + Facebook. 

1. Jolanta Ołów - Rzecznik Rady - Koordynator Zespołu 
2. Barbara Szpakowska - Bartyś 
3. Bronisław Skubicki 
4. Sabina Maria Dąbrowska 
5. Wiesław Nałęcz 
6. Krystyna Żadziłko 

Zespół ds. edukacji, bezpieczeństwa i kultury
1. Sabina Maria Dąbrowska - Koordynator Zespołu
2. Bronisław Skubicki 
3. Wiesław Nałęcz 
4. Barbara Szpakowska - Bartyś 
5. Anna Żygowska 
6. Stanisława Kucewicz 
7. Bożena Wawrzyniak 
8. Krystyna Konopielko 
9. Bogumiła Lewicka 
10. Jolanta Ołów 

Zespół ds. finansów, projektów - Centrum Aktywnego Seniora  AQASFERA 

1. Jerzy Gąska - Koordynator Zespołu 
2. Barbara Szpakowska - Bartyś 
3. Wiesław Nałęcz 
4. Henryk Jabłoński 
5. Zofia Trzeciakiewicz 
6. Stanisław Walczak 
7. Jerzy Krasowski 
8. Bronisław Skubicki 
9. Sabina Maria Dąbrowska 
[bookmark: Pg3]Ad. 6 Ustalono termin następnego spotkania na 9 stycznia 2020 r. o godz. 11:00. Miejsce zostanie podane w terminie późniejszym. 
Ad. 7 Pani Sabina Dąbrowska poinformowała, że informacje o kursie komputerowym w formie ulotki przesłała wszystkim pocztą elektroniczną. W kursie mogą uczestniczyć seniorzy w przedziale wiekowym między 50 a 60 rokiem życia i osoby bezrobotne. Kurs komputerowy dla seniorów jest bardzo potrzebny.
Ad. 8 i 9 Pani Barbara Szpakowska-Bartyś przekazała informację ze spotkania z FOS w dniu 26 listopada 2019 r.  Spotkanie dotyczyło  zakładania  grup  senioralnych  w  małych miejscowościach. Miejscowe władze są przychylne dla inicjatyw tworzenia grup senioralnych. Przedstawiona została diagnoza i omówiono w jaki sposób rozpoznać środowisko seniorów. Należy spotykać się z przedstawicielami tych środowisk. Pan Bosoń (gość z Gdańska) omówił sposoby i metody działania na terenie Gdańska. Z tego spotkania zostanie wykonane kompendium i rozesłane dla wszystkich uczestników. 
Przekazała również, że nasza koleżanka Pani Sabina Maria Dąbrowska otrzymała dyplom Aktywnego Seniora województwa warmińsko-mazurskiego. 
Omówione zostały organizowane akcje:
·  „Gwiazdka dla seniora” - odbędzie się 14 grudnia o godz. 17:00 w Sali Koncertowej Szkoły Muzycznej  I i II  stopnia  przy ul. Kościuszki 39. Przy zakończeniu koncertu  uczestnicy  otrzymają przygotowane  karty świąteczne. 
· „Jarmark Bożonarodzeniowy” - rozpoczyna się w dniu 12 grudnia 2019 r. o godz. 16:00. Spotkanie członków ROS przy Bramie Starego Miasta. W odpowiednim przebraniu, radośnie przejdziemy z orszakiem do sceny głównej. 
Sprawy finansowe. Informacja Wydziału Zdrowia, że na dzień dzisiejszy pieniędzy nie ma. 
Pan Aleksander  Pieczkin poinformował, że została wykonana pieczęć ROS i należy ją używać. 
Pan Wiesław Nałęcz złożył życzenia świąteczne członkom Rady i zamknął posiedzenie. 
[bookmark: _GoBack]Posiedzenie trwało 1,5 godziny.
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