Protokół Nr 13
Rady Olsztyńskich Seniorów z dnia 18.08.2016 r.

Przewodnicząca ROS Barbara Baturo-Warszawska przywitała zebranych. Zasadniczy temat spotkania to przygotowanie się Rady do upowszechnienia zgłoszonego do Olsztyńskiego Budżetu Obywatelskiego projektu zintegrowanego na  reaktywację miejsca w obiekcie i otoczeniu  basenu  przy ul. Głowackiego na Centrum Aktywnego Seniora.  Ponieważ wywiązała się dyskusja w jaki sposób można zbierać głosy na ww. projekt przewodnicząca ROS zaprosiła panią Anetę Szpaderską kierującą Biurem Komunikacji i Dialogu Obywatelskiego  do przedstawienia regulaminu  i sposobu głosowania.
Głosować mogą osoby, które ukończyły 15 lat. Każdy może oddać dwa głosy – jeden na projekt osiedlowy natomiast drugi na projekt zintegrowany. Zagłosować będzie można w dniach od 8 do 18 września; albo elektronicznie na stronie internetowej www.glosujobo.eu albo tradycyjnie na karcie do głosowania.                                                                                                              Urny do głosowania będą w Ratuszu, Urzędzie Stanu Cywilnego, w Centrum Ukiel - wypożyczalnia, w Pałacu Młodzieży, w Planetarium, w Galerii Warmińskiej, w Tartaku Raphaelsohnów, Olsztyńskim Centrum Organizacji Pozarządowych, w olsztyńskich bibliotekach a także punkty do głosowania umieszczone będą w siedzibach Rad Osiedli.
Członkowie ROS podzielili się na 5 zespołów które będą prowadziły w centrum miasta akcję zbieranie podpisów na rzecz projektu.
   I.  Barbara Szpakowska, Sabina Dąbrowska, Lucjan Jędrychowski.

 II. Krystyna Czechowicz, Krystyna Żadziłko, Jerzy Kowalewicz.

III. Bożenna Wawrzyniak, Longina Skowyrska, Mirosława  Ciska.
IV. Zofia Tatulińska,  Anna  Żygowska,  Aldona Bagińska.

 V. Lidia Lejszo, Krystyna Mioduszewska, Barbara Baturo -Warszawska.
 Stefan Dziembowski poinformował o kontynuowaniu zajęć komputerowych i gimnastycznych dla seniorów w Gimnazjum nr 3.  Zebranie informacyjne odbędzie się w dniu 5.09.2016 r. o godz. 17.00
 Lucjan Jędrychowski zgłosił brak informacji od zespołów tematycznych do informatora.

Zaproponowano skład osobowy konkursu „Juniorzy kontra Seniorzy”, który odbędzie się 1.10.2016 r. w Planecie 11 z okazji Światowego Dnia Seniora.

Seniorów będą reprezentować:

1. Aleksander Pieczkin
2. Jerzy Kowalewicz 

3.  Lidia Lejszo

4. Barbara Szpakowska 

5. Aldona Bagińska 

6. Lucjan Jędrychowski. 

Barbara Baturo-Warszawska poinformowała o zaproszeniu członków Rady na pierwsze spotkanie Medyków z historią pn. „Lekarze wileńscy pionierzy medycyny w Olsztynie”, które odbędzie się o godz. 10.30 w dniu 17 września w siedzibie Warmińsko-Mazurskiej Izby Lekarskiej.
Na zaproszenie przewodniczącej ROS, przybył na nasze spotkanie Prezydent Piotr Grzymowicz. Główny temat to sprawa uroczystego wręczenia certyfikatów w konkursie  „Miejsca Przyjazne Seniorom”.  Prezydent zaproponował aby Gala odbyła się w Ratuszu, w najbliższym czasie poda termin.
Drugim poruszonym tematem były sprawy związane „Senior Wigor”. Z powodu braku opinii  prawników i rozmowy z drugą stroną, nie ma  jeszcze stanowiska w tej sprawie.

Na tym protokół zakończono.

          Sekretarz                                                 Przewodnicząca ROS

    Krystyna Żadziłko                                    Barbara Baturo -Warszawska  

