Protokół Nr 16

z posiedzenia Rady Olsztyńskich Seniorów w dniu 17.11.2016 r.

Porządek spotkania:

1. Otwarcie  i przyjęcie porządku obrad.

2. Wystąpienie zaproszonych  gości Pani Moniki Michniewicz – Dyrektora Wydziału  Polityki Społecznej i Organizacji Pozarządowych

oraz przedstawiciela Organizacji Pozarządowych. 

3. Przyjęcie protokółu nr 15 z dnia 20.10.2016 r.

4. Dyskusja i podjęcie decyzji w sprawie kierunków działania Rady Olsztyńskich Seniorów w drugim roku kadencji.

5. Sprawy różne i wniesione.

Ad. 1. Przewodnicząca ROS Barbara Baturo-Warszawska przywitała zaproszonych gości Panią Dyrektor Wydziału Polityki Społecznej i Organizacji Pozarządowych  Monikę Michniewicz i przedstawiciela organizacji pozarządowych FOSa Bartłomieja Głuszaka oraz członków Rady. Porządek spotkania przyjęto jednogłośnie.
Ad. 2. Monika Michniewicz zgłosiła dyspozycyjność do współpracy z ROS. Barbara Baturo-Warszawska przedstawiła jeden z największych problemów Rady a mianowicie brak w Olsztynie Centrum Aktywnego Seniora. Lucjan Jędrychowski przypomniał, że mimo wskazania kilku lokalizacji, władze miasta nie wykazały większego zainteresowania. W wielu miastach już działają takie centa , w związku z problemem  starzenia  się społeczeństwa jest duża potrzeba powstania takiej placówki również w Olsztynie. Elżbieta Stachurska poinformowała o rozwiązaniu jakim jest powołanie Klubu Seniora na które można starać się o środki z ministerstwa. Aldona Bagińska zauważyła, że władze miasta chlubią się , że są przyjazne seniorom. W grupie 60+ jest wiele osób bardzo aktywnych, poprzez centrum można koordynować wiele działań na rzecz środowiska senioralnego. 

Następnie głos zabrał Bartłomiej Głuszak ,  przedstawiciel organizacji Federacji Organizacji Socjalnych Województwa Warmińsko-Mazurskiego FOSa,  która pisze bardzo dużo projektów mających za zadanie poprawę życia poprzez aktywizację , turystykę, edukację, szkolenia itp.  Zauważył, że Rada powinna inspirować działanie kierując się potrzebami środowiska senioralnego. Centrum nie powinno funkcjonować jako jednostka miejska, raczej jako organizacja pozarządowa.  Zwrócił uwagę, że najpierw należy opracować strategię, jakie działania chcemy prowadzić i jaki cel zamierzamy osiągnąć. W tym celu można zorganizować debatę aby poznać potrzeby i oczekiwania środowiska osób starszych w Olsztynie. Podpowiedział że można znaleźć organizację pozarządową,  która cieszy się zaufaniem i wspólnie dążyć do powstania modelowego Centrum Aktywnego Seniora. Kiedy już będzie opracowana  strategia można zwrócić się o wspólne posiedzenia z Prezydentem i Radą Miasta. Następnie poinformował o organizowanych akcjach jak np. FOSa dzieciom i prosił o zgłaszanie osób starszych będących w bardzo trudnej sytuacji życiowej.  

Ad. 3. Po uwadze do protokółu  dotyczącej kierunków działania Rady protokół Nr 15 z dnia 20.10.2016 przyjęto jednogłośnie.
Ad.4. Lucjan Jędrychowski  zaproponował zorganizowanie spotkania 
z seniorami Olsztyna w celu ustalenia strategii na następny rok działalności. Aldona Bagińska zgłosiła potrzebę ogłoszenia w prasie informacji  o debacie na temat potrzeb środowiska osób starszych. Jerzy Kowalewicz zauważył, że 
w wielu środowiskach brakuje wiedzy o działalności  ROS . Dyskusję i decyzję  na temat kierunków działania  postanowiono przełożyć na okres  po debacie.

Ad. 5. Barbara Baturo-Warszawska zgłosiła potrzebę założenia skrzynki 
w poczcie elektronicznej tylko na potrzeby Rady.   
Lucjan Jędrychowski  zaproponował promocję miasta poprzez nawiązanie kontaktów z organizacjami seniorskimi działającymi w miastach  partnerskich. Należy zwrócić się do władz miasta o włączenia do delegacji do tych miast przedstawiciela Rady Olsztyńskich Seniorów  i na odwrót  aby w przypadku wizyty w Olsztynie  uczestniczył reprezentant  seniorów z  miasta partnerskiego. 

Sabina Dąbrowska w imieniu Warmińsko-Mazurskiego Stowarzyszenia Dzieci Wojny zwróciła się  o pomoc w łatwiejszym dostępie do lekarzy specjalistów, jako przykład podała Przychodnię Specjalistyczną przy ul. Dworcowej, gdzie osoby zrzeszone w tym stowarzyszeniu nie mają żadnych preferencji.
 Barbara Baturo-Warszawska poinformowała, że na najbliższym spotkaniu 
w NFZ poruszy ten problem. Jest to problem stowarzyszeń w całej Polsce ponieważ nie ma stosownej ustawy. 

Lucjan Jędrychowski  poinformował zebranych  o  samodzielnym ze względu na bardzo ograniczony czas  zgłoszeniu uwag w imieniu ROS  do Programu Polityki Prorodzinnej Województwa Warmińsko-Mazurskiego na lata 2017-2021 .  Ponieważ po przeanalizowaniu powyższego programu  zauważył,  że nie zaakcentowano w nim problemów środowiska senioralnego przesłał swoje propozycje żeby zobaczyć jak  ustosunkują się do nich władze samorządu województwa. 

Członkowie Rady  podziękowali za szybką reakcję i działanie które jest ukierunkowane na środowisko  senioralne.

Krystyna Czechowicz poinformowała o imprezie przedsylwestrowej w Hotelu Wileńskim w dniu 29.12.2016 r.

Na tym protokół zakończono.        
             Sekretarz ROS                                                       Przewodnicząca ROS

           Krystyna Żadziłko                                            Barbara Baturo-Warszawska

