Protokół Nr 1/II kadencji
z posiedzenia Rady Olsztyńskich Seniorów w dniu 25.09.2017 r.

Po uroczystości wręczenia przez pana Prezydenta miasta Olsztyn –Piotra Grzymowicza, nominacji nowo wybranym członkom Rady Olsztyńskich Seniorów, dokonano wyborów zarządu Rady na kadencję 2017-2019. Wyborom przewodniczył Aleksander Pieczkin. W wyniku wyborów Przewodniczącym Rady Olsztyńskich Seniorów na został Lucjan Jędrychowski, Wiceprzewodniczącymi: Elżbieta Bronakowska i Jerzy Kowalewicz a sekretarzem- Krystyna Żadziłko.
Przewodniczący Rady Olsztyńskich Seniorów II kadencji Lucjan Jędrychowski zaproponował, aby spotkanie powyborcze było pierwszym spotkaniem Rady i po uzyskaniu akceptacji, przedstawił zebranym zadania, którymi zajmowała się ROS w poprzedniej kadencji, a które ze względu na duże zainteresowanie społeczne, uznał, że powinny być kontynuowane. Priorytetem powinno być działanie zmierzające do powstania w Olsztynie Centrum Aktywnego Seniora. Z najważniejszych działań wymienił jeszcze konieczność: kontynuowania współpracy z Biblioteką Miejską w organizacji „ Międzynarodowego Dnia Osób Starszych”, pracy nad uaktualnianiem na bieżąco „Informatora Olsztyńskiego Seniora” w wersji elektronicznej, przeprowadzenia kolejnej edycji konkursu „Miejsca przyjazne seniorom”, zorganizowania koncertu „Gwiazdka dla Seniora”, a także kontynuowania, cieszących się dużym zainteresowaniem społecznym, spotkań dla seniorów z lekarzami różnych specjalizacji. 
Przewodniczący zaapelował do zebranych o zapoznanie się ze Statutem Rady oraz Regulaminem pracy Rady, aby na najbliższym spotkaniu nowo powołanej Rady zastanowić się nad organizacją pracy merytorycznej (czy utrzymać dotychczasowy system organizacji- w zespołach,- jak to miało miejsce w poprzedniej kadencji? czy też zmodyfikować, aby była bardziej efektywną? 
Lucjan Jędrychowski zaapelował o jak najszersze poparcie przez członków Rady wniosku zintegrowanego zgłoszonego do OBO pod nr 96 „Poranny rozruch seniora”, który według niego, poprzez formy audycji radiowej oraz płyty w formacie mp4, wychodzi naprzeciw potrzebom rehabilitacyjno-rekreacyjnym seniorów.

Jerzy Gąska poprosił o poparcie dla wniosku nr 165 – siłownia pod chmurką w Śródmieściu.

Na zakończenie spotkania Przewodniczący zaproponował, aby ustalić stały termin spotkań Rady. Po dyskusji zdecydowaną większością głosów ustalono termin spotkań Rady -w drugi czwartek miesiąca, o godz. 11:00, w zależności od możliwości - w sali nr 105 przy ul. Wyzwolenia 30 lub sali 219 miejskiego ratusza. 
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