Protokół Nr 6

Z posiedzenia Rady Olsztyńskich Seniorów w dniu 25.01.2018 r.

.

Porządek obrad:

1. Otwarcie spotkania, powitanie zaproszonego gościa- Pani Anety Szpaderskiej z Biura Komunikacji i Dialogu Obywatelskiego Urzędu Miasta Olsztyn i członków Rady - przyjęcie porządku obrad.

2. Dyskusja nad  przedstawionym  przez Gościa tematem.

3. Przyjęcie Protokołu nr 5 z posiedzenia Rady Olsztyńskich Seniorów  w dniu 11.01.2018 r. 

4. Omówienie, dyskusja i  zatwierdzenie planów pracy zespołów (Referują koordynatorzy Zespołów).
5.  Omówienie realizacji  działań związanych z przedsięwzięciem „Dzień Babci 
i  Dziadka” .
6. Powołanie Zespołu konkursowego III Edycji Akcji „Miejsca przyjazne seniorom”.  

7. Wybór tematyki i zaakceptowanie terminu kolejnego posiedzenia Rady. (8-02-2018r.)
8. Wolne wnioski.

9. Sprawy różne.

Ad. 1. Przewodniczący ROS Lucjan Jędrychowski  otworzył spotkanie, przywitał Panią Anetę Szpaderską i członków Rady. Zaproponowany porządek obrad przyjęto jednogłośnie. Następnie głos zabrała Pani Aneta Szpaderska przybliżając zebranym, zgodnie 
z ustaleniami, temat sporządzania informacji. Informacja jest to bardzo ważnym  instrument porozumienia międzyludzkiego dlatego  bardzo ważne jest, jak należy mówić lub pisać, aby informacja dotarła do odbiorcy. Informacje obrazuje odwrócona piramida, najpierw kto przekazuje, do kogo, zasięg, następnie szczegółowe informacje dotyczące wydarzenia, a na końcu szczegóły, wspomnienia, nawiązanie lub rozwinięcie tematu, wątki. Następnie celem doskonalenia umiejętności członków Rady, przeprowadziła warsztaty na podstawie przygotowanego tekstu. 

Ad. 2.  W ramach dyskusji  Aleksander Pieczkin zapytał jakie są możliwości upublicznienia komunikatów ROS w środkach masowego przekazu. W odpowiedzi Pani Szpaderska stwierdziła, że  jest to działalność komercyjna i zamieszczenie ogłoszeń jest odpłatne, jeżeli będzie to jakieś duże wydarzenie można się zgłosić do Biura Komunikacji i Dialogu Obywatelskiego z prośbą o upublicznienie. Następnie Aleksander Pieczkin spytał 
o możliwość zamówienia okładek dla ROS, aby np. skorzystać z nich w celu przekazania podziękowań. Pani Szpaderska poinformowała, że w tej sprawie należy rozmawiać z Panem Krzysztofem Otolińskim z Wydziału Promocji Miasta, ponieważ kierowany przez nią wydział nie posiada na ten cel środków. Lucjan Jędrychowski zapytał o możliwość uzyskania informacji nt. osób niesamodzielnych. Pani Aneta Szpaderska wyjaśniła że w Biurze Komunikacji i Dialogu Społecznego jest zatrudniony rzecznik UM, dlatego w zakresie pracy biura musi być  współpraca z innymi komórkami Urzędu. Dane o seniorach niesamodzielnych można uzyskać w Wydziałe Zdrowia, Polityki Społecznej i Organizacji Pozarządowych. Przewodniczący ROS poprosił o informacje, czy Biuro może wspomóc działanie Rady 
w zakresie dotarcia z informacjami do seniorów poprzez radio, telewizję, prasę. Pani Aneta Szpaderska poinformowała, zebranych, że informacji  które spływają do kierowanego przez nią biura jest bardzo dużo, w drodze przetargu wyłaniane są media, które realizują zadanie przekazywania informacji do wiadomości publicznej i  na to potrzebne są środki finansowe. Lucjan Jędrychowski zwrócił uwagę, że na stronie BIP Urzędu Miasta Rada Młodzieży posiada swoją zakładkę, a Rada Seniorów takiego odnośnika nie ma. i w związku z tym poprosił o skorygowanie tego stanu.  W  odpowiedzi Pani Szpaderska stwierdziła, że  Rada Młodzieży nie posiada strony internetowej, ale jeżeli wpłynie wniosek od ROS, to na pewno zostanie to rozpatrzone.  Henryk Jabłoński spytał o parkingi przy szpitalu, na to Pani Aneta Szpaderska nie mogła odpowiedzieć bez sprawdzenia, kto jest właścicielem gruntu, zasugerowała również, aby spisać problemy i zwrócić się z zapytaniem i sugestiami do Urzędu. Przewodniczący ROS podziękował za wszystkie informacje i wyraził nadzieję na dalszą współpracę. 
Ad. 3. Protokół Nr 5 z dnia 11.01.2018 r. po uzupełnieniu zgłoszonym przez Sabinę Dąbrowską został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. 4. Przewodniczący ROS poinformował,  że wpłynęły do niego w formie elektronicznej plany pracy Zespołu d/s. profilaktyki, promocji zdrowia i aktywności fizycznej oraz Zespołu d/s. edukacji, bezpieczeństwa i kultury, które przedstawił w formie prezentacji wizualizując wystąpienia koordynatorów Zespołów. Jako pierwszy przedstawił plan pracy Jerzy Krasowski,  koordynator Zespołu  d/s profilaktyki, promocji zdrowia i aktywności fizycznej (zał. nr 1 do protokółu). W dyskusji podkreślano, że największym problemem jest dotarcie do  największego grona seniorów z informacją o planowanych wydarzeniach. Irena Krzynówek zaproponowała, aby informacje były dostępne w przychodniach lekarskich, ponieważ tam najczęściej można spotkać seniorów, Sabina Dąbrowska w uzupełnieniu dodała  jeszcze apteki. Można będzie spróbować realizować to zadanie poprzez kontakt z Izbą Lekarską. Jerzy Gąska zgłosił pomysł na tablice seniora w kilku punktach miasta, gdzie będą umieszczane informacje o planowanych wydarzeniach. Jednak pomysł ten uznano za nierealny ze względu na finanse. Lucjan Jędrychowski zaproponował, aby część zadań edukacyjnych przenieść do Zespołu ds. Edukacji, Bezpieczeństwa i Kultury. Po uwzględnieniu uwagi przewodniczącego Plan pracy zespołu przyjęto jednogłośnie.
Jako kolejna omówiła plan pracy Sabina Dąbrowska koordynator Zespołu d/s Edukacji, Bezpieczeństwa i Kultury (załącznik nr 2 do protokółu). W dyskusji Józef Sowa zaproponował bliższą współpracę z Pałacem Młodzieży, dużym poparciem cieszyła się propozycja zaproponowania występów młodzieży tam uczęszczającej na Gali „Miejsca  Przyjazne Seniorom „  Po uzupełnieniu o zgłoszona uwagę Plan pracy zespołu przyjęto jednogłośnie.
Aldona Bagińska omówiła plan działania Zespołu d/s informacji, promocji i współpracy środowiskowej (załącznik nr 3 do protokółu). Informacje o planowanych wydarzeniach należy jak najszybciej przesyłać do Jerzego Kowalewicza i będą umieszczane na stronie www. senior.olsztyn.eu. według przyjętego systemu pracy w tym obszarze. Lucjan Jędrychowski zgłosił potrzebę ujęcia współpracy Zespołu z jednostkami samorządowymi, na poziomie gminy, województwa i na szczeblu centralnym  oraz  z organizacjami pozarządowymi, które w swoim działaniu mają działalność na rzecz środowiska senioralnego. Lucjan Jędrychowski podkreślił  cenną współpracę z Akademią i Uniwersytetami Trzeciego Wieku w zakresie docierania z informacją do seniorów.  Plan pracy, po uwzględnieniu zgłoszonych uwag,  przyjęto jednogłośnie.
Elżbieta Bronakowska koordynator Zespołu d/s. Bytowych i Przeciwdziałania Wykluczeniu Społecznemu przedstawiła plan pracy zespołu (załącznik nr 4 do protokółu). W trakcie dyskusji nad planem Aldona Bagińska zaproponowała nawiązanie współpracy z Centrum Wolontariatu. Poprzez parafie, przychodnie oraz inne organizacje należy  wytypować osoby, do których można skierować wolontariuszy. Plan pracy zespołu przyjęto jednogłośnie.
Koordynator Zespołu d/s. Finansów i Projektów Aleksander Pieczkin przedstawił projekt wydatków w roku 2018. (załącznik nr 5). W preliminarzu wydatków zaplanowano:

- Wydruk Informatora Olsztyńskich Seniorów -  4 tys. zł 
- Miejsca Przyjazne Seniorom  -                             2 tys. zł

- Wyjazdy Zespołów Rady na konferencje, szkolenia, pokazy studyjne - 4 tys. zł 

- Delegacje indywidualne na konferencje i szkolenia - 1 tys. zł.

- Wizytówki, okładki, karty ozdobne, firmowe i inne  - 2 tys. zł.

- Rezerwa budżetowa -  7 tys. zł.

Aleksader  Pieczkin poinformował zebranych, że budżet  jest przeznaczony na  zakup usług, do wysokości 2 tys. można dokonywać go  z wolnej ręki. Powyżej tej kwoty musi być złożone zapytanie ofertowe. Lucjan Jędrychowski zwrócił uwagę że zespół ma w swojej nazwie projekty i należy w swojej pracy to uwzględnić, a także zwrócił uwagę, że plan po przyjęciu powinien być jak najszybciej dostarczony do Dyrektor Wydziału Zdrowia, Polityki Społecznej i Organizacji Pozarządowych. Plan pracy Zespołu, z uwzględnieniem zgłoszonej uwagi,  przyjęto jednogłośnie.

Ad. 5. W ocenie uczestników (6 przedstawicieli ROS) Dzień Babci i Dziadka w ośrodku „Laurentius” był bardzo dobrze odebrany przez środowisko senioralne, jak również koncert fortepianowy w Urzędzie Miasta spotkał się z bardzo dobrym odbiorem. Lucjan Jędrychowski zwrócił uwagę na udział Prezydenta Miasta w uroczystości oraz na potrzebę przygotowania podziękowań podmiotom zaangażowanym w organizacje przedsięwzięcia.
Ad. 6. Powołano skład zespołu konkursowego „Miejsca Przyjazne Seniorom”

1. Elżbieta Stachurska

2. Barbara Szpakowska

3. Bożenna Wawrzyniak

4. Anna Żygowska

5. Barbara Nikołajuk-Liberna

Przewodniczący zwrócił uwagę, że Zespół konkursowy powinien jak najszybciej ukonstytuować się, zaktualizować regulamin oraz listę,  70  miejsc przyjaznych seniorom. Zasygnalizował, że  trzeba mieć świadomość że coraz trudniej będzie pozyskać nowe miejsca przyjazne i przypomniał o potrzebie jak najszybszego wykonania propozycji umieszczenia przy wejściu do tych miejsc znaczków, aby były one bardziej rozpoznawalne.
Ad. 7. Termin następnego spotkania – drugi czwartek miesiąca to jest 8.02.2018.

Przewodniczący ROS zaproponował, aby w porządku obrad znalazł się temat XX Warmińsko-Mazurskich Dni Rodziny, które odbędą się pod hasłem Rodzina, Dom, Ojczyzna. Przychylono się do propozycji Elżbiety Bronakowskiej, aby na następne spotkanie zaprosić Dyrektora MOPS. 

Ad. 8. Aldona Bagińska poinformowała, że Komenda Policji będzie opracowywała ulotkę „Bezpieczny Senior”. W dyskusji zaproponowano by umieścić ją w „Informatorze Olsztyńskiego Seniora” . Aleksander  Pieczkin zaproponował, aby zwrócić się do Policji 
o dofinansowanie wydruku informatora i zobowiązał się do zasięgnięcia informacji 
w powyższej sprawie. 
Sabina Dąbrowska zaproponowała, aby na kolejne spotkanie zaprosić przedstawiciela Stowarzyszenia Polskie Dzieci Wojny.

Od  m-ca lutego wznowione zostaną spotkania z lekarzami w trzeci wtorek miesiąca.

Ad. 9. Lucjan Jędrychowski , w nawiązaniu do wcześniejszej dyskusji,  zgłosił wniosek : 
Wystąpić do Prezydenta Piotra Grzymowicza z wnioskiem o zamieszczenie w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta linku do  Rady Olsztyńskich Seniorów (strony www olsztyńskiego seniora).
Przewodniczący zaapelował o zintensyfikowanie działań nad aktualizacją „Informatora Olsztyńskiego Seniora” i sfinalizowanie ich  do końca stycznia.

Sekretarz ROS                                                               Przewodniczący ROS

Krystyna Żadziłko                                                           Lucjan Jędrychowski 

Załączniki:

Załącznik nr 1  - Plan pracy Zespołu  d/s Profilaktyki, Promocji Zdrowia i Aktywności 
                                Fizycznej .

Załącznik nr 2  - Plan pracy Zespołu d/s Edukacji, Bezpieczeństwa i Kultury.

Załącznik nr 3 - Plan pracy Zespołu d/s Informacji, Promocji i Współpracy Środowiskowej.

Załącznik nr 4 – Plan pracy Zespołu d/s. Bytowych i Przeciwdziałania Wykluczeniu 
                                 Społecznemu .

Załącznik nr 5 – Plan pracy Zespołu d/s. Finansów i Projektów .
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