Protokół  Nr 1
z posiedzenia Rady Olsztyńskich Seniorów z dnia 16.12.2021 r.

Pierwsze zebranie Rady Olsztyńskich Seniorów kadencji 2021 – 2023 otworzyła Pani Wiceprezydent Olsztyna Ewa Kaliszuk, która przywitała nowo wybranych członków Rady Olsztyńskich Seniorów i wręczyła im Akty Powołania na kadencję 2021-2023.
W spotkaniu uczestniczyła również Pani Dyrektor Wydziału Zdrowia i Polityki Społecznej Sylwia Rębiszewska – Piątek i opiekun ROS Izabela Hyrkowska.
Zgodnie ze Statutem Rady Olsztyńskich Seniorów na pierwszym posiedzeniu Rady przeprowadzone zostały wybory do Zarządu ROS.  W wyniku tajnego głosowania wybrano: 
Przewodniczącego Rady Olsztyńskich Seniorów – Panią Barbarę Szpakowską Bartyś
I wiceprzewodniczącego -  Panią Bożena Mazan,
II wiceprzewodniczącego - Pana Leszek Biłas.
Sekretarza ROS – Panią Bożennę Wawrzyniak.
Po wyborach do Zarządu, rozpoczęła się dyskusja. 
Po przeprowadzonych wyborach Wiesław Nałęcz zasugerował, że Rada powinna spełniać rolę doradczą i opiniodawczą. Rada powinna współpracować z Prezydentem, Radą Miasta oraz jej poszczególnymi komisjami. 
Barbara Nikołajuk-Liberna zaproponowała, żeby comiesięczne spotkania ROS odbywały się w siedzibie Ratusza, a nie w Aquasferze przy ulicy Piłsudskiego. Lokal ten, którego zadaniem jest służenie seniorom, powinno utrzymywać miasto.
Na zakończenie głos zabrał Wiesław Nałęcz, który zaproponował, żeby każdy członek Rady Olsztyńskich Seniorów przeczytał statut.                                                                                                  
Pani Izabela Hyrkowska zobowiązała się, że każdemu członkowi ROS wyśle drogą mailową Statut Olsztyńskiej Rady Seniora.
Nie ustalono terminu kolejnego posiedzenia Rady Olsztyńskich Seniorów z uwagi na nieobecność Przewodniczącej Rady Olsztyńskich Seniorów Pani Barbary Szpakowskiej -Bartyś. O nowym terminie spotkania członkowie zostaną poinformowani pocztą mailową.


     Protokółowała                                                                        Przewodnicząca ROS
Bożenna Wawrzyniak                                                          Barbara Szpakowska – Bartyś

