Protokół nr 17
z posiedzenia Rady Olsztyńskich Seniorów
w dniu 06.04.2023 roku

Porządek obrad
1. Otwarcie i przyjęcie porządku obrad
2. Odczytanie i przyjęcie protokołu z dnia 2.03.2023 r. 
3. Przedstawienie wniosku o dokonanie zmian w Statucie Rady Olsztyńskich Seniorów, skierowanego do Prezydenta Miasta Olsztyna.
4. Wystąpienie zaproszonego gościa, Moniki Michniewicz – koordynatorki projektów Federacji FOS-a
5. Wystąpienie zaproszonego gościa, Izabeli Hartlieb – dyrektorki  Hotelu Wileńskiego w Olsztynie.
6. Organizacja dyżurów w Aquasferze na miesiąc kwiecień i maj 2023r.
7. Ustalenie terminów spotkań dla seniorów z lekarzami o różnych specjalizacjach.
8. Sprawy różne.
Ad. 1. 
Przewodnicząca ROS powitała obecnych na posiedzeniu (lista obecności w załączeniu). Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 2. 
Protokoły Nr 16, wysłany drogą elektroniczną do wszystkich członków ROS, został przyjęty bez uwag.
Ad. 3.
Przewodnicząca poinformowała, że wniosek o dokonanie zmian w Statucie Rady Olsztyńskich Seniorów został przekazany do Prezydenta Miasta Olsztyna.
Ad. 4.
Pani Monika Michniewicz zaproponowała udział w  projekcie, który powstał z inicjatywy  Stowarzyszenia ,,Bez Tremy’’. Rozstrzygnięcie konkursu nastąpi 20 kwietnia i wówczas Rada Olsztyńskich Seniorów dołączy do tego projektu. Monika Michniewicz jest również w Zarządzie Rady Organizacji Pozarządowych i w tej przestrzeni również chciałaby wzmocnić  współpracę z ROS. Poinformowała, że posiedzenia ROP odbywają się w pierwsze wtorki miesiąca i zaprosiła wszystkich na wspólne omawianie problemów społecznych miasta Olsztyna.
Ad. 5.
Następny gość posiedzenia, Izabela Hartlieb przedstawiła dwie oferty dla seniorów w Hotelu Wileńskim. Są to 15 % zniżki na wszelkie pakiety w tym  propozycja wieczorków tanecznych na kartę Seniora.
Ad. 6.
Uzgodniono harmonogram dyżurów w Aquasferze na miesiąc kwiecień i maj. Osoby nieobecne poinformują o terminie swojego udziału w dyżurach  przewodniczącą ROS drogą elektroniczną.
Ad. 7.
Przewodnicząca poinformowała, że Izba Lekarska przychylnie odniosła się do propozycji cyklicznych spotkań seniorów z lekarzami. Przegłosowano, że spotkania odbywać się będą w każdy trzeci wtorek miesiąca.  Najbliższy wykład  odbędzie się 16 maja o godz. 13,00 w sali 219 olsztyńskiego ratusza. Uznano, że będzie to lekarz kardiolog. Na spotkanie czerwcowe, które odbędzie się 20.06.  Rada zaprosi lekarza neurologa.
Ad. 8.
Pani Izabela Hyrkowska przekazała listy gratulacyjne od Pana Prezydenta dla Delegatów do Ogólnopolskiego Parlamentu Seniorów - Stanisława Walczaka i Henryka Lachowicza.
Pani Izabela Hyrkowska poinformowała, że Rada Olsztyńskich Seniorów otrzymała od Wojewody Warmińsko-Mazurskiego propozycję organizacji  festynu w Parku Centralnym na zakończenie Dni Rodziny ( 18.06.2023 r. o godz. 11,00 – 15,00). 
Barbara Szpakowska – Bartyś otrzymała propozycję od Towarzystwa Przyjaciół Dzieci , aby Rada współuczestniczyła w projekcie Samoobrony. Wszyscy obecni zgodzili się na tę ofertę.
Przewodnicząca poinformowała, że otrzymała zaproszenie do domu dziennego pobytu na ulicy Świtezianki. Relację z tego spotkania przekaże na najbliższym posiedzeniu ROS.
Lokal Olsztyńskiej Rady Seniorów w Aquasferze cieszy się dużym uznaniem, w związku z tym wiele organizacji chciałoby z niego korzystać. Przewodnicząca przeczytała pismo od brydżystów oraz od Obywatelskiego Parlamentu Seniorów. Tym tematem ROS zajmie się na najbliższym posiedzeniu.
Następne posiedzenie ROS odbędzie się 4 maja o godz. 11,00 w sali olsztyńskiego ratusza.
Na tym protokół zakończono.
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