Protokół nr 10

Rady Olsztyńskich  Seniorów z dnia 19.05.2016 r.
Porządek spotkania:

1. Powitanie i przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokółu nr 9 z dnia 21.04.2016 r.
3. Przedstawienia planu pracy poszczególnych zespołów tematycznych.

4. Zatwierdzenie planu pracy poszczególnych zespołów tematycznych i podjęcie uchwały w powyższej sprawie.
5. Relacja z Ogólnopolskiej Konferencji  Rad Seniorów  w Krakowie.   
6. Informacja o Regionalnym Kongresie Kobiet.                                                                 
7. Sprawy różne 
8. Sprawy wniesione.
Przed rozpoczęciem spotkania przedstawiciel Urzędu Miasta Bartosz Kamiński zaprosił na spotkanie dotyczące komunikacji pieszych które odbędzie się w dniu 24.05.2016 o godzinie 17.00 w sali nr 119. Zostaną przedstawione ulice już wyremontowane, jak również plany remontów innych ulic. Głos seniorów w tej sprawie jest bardzo ważny, należy ocenić czy  wyremontowane ulice spełniają oczekiwania tej grupy mieszkańców, żeby uniknąć ewentualnych błędów przy projektowaniu remontów następnych ulic. W spotkaniu ze strony ROS udział wezmą Bożenna Wawrzyniak, Sabina Dąbrowska, Jerzy Kowalewicz.

Ad. 1. Barbara Baturo-Warszawska przedstawiła porządek spotkania. Do porządku nie wniesiono uwag i przyjęto jednogłośnie.

Ad. 2. Protokół nr 9 z 21.04.2016 r. przyjęto jednogłośnie.

Ad. 3. Lucjan Jędrychowski przedstawił plan pracy zespołu ds. Informacji, Promocji i Współpracy Środowiskowej. Plan pracy Zespołu w załączeniu do protokółu. (Załącznik nr 1) 
Stefan Dziembowski przedstawił plan pracy zespołu ds. Edukacji, Bezpieczeństwa i Kultury. 

W planie pracy znalazły się następujące pozycje: Gwiazdka dla Seniora, Dni Seniora, spotkanie ze służbami bezpieczeństwa  „Bezpieczny Senior” a także zajęcia komputerowe oraz rehabilitacyjne w Gimnazjum nr 3. W związku z dużym zainteresowaniem od września planowana jest druga edycja zajęć.

Jerzy Gąska przedstawił plan pracy Zespołu Aktywności Fizycznej Seniora.

Jest prowadzony szereg imprez takich jak tai- chi, zajęcia na strzelnicy. Zespół będzie wyszukiwał obiektów sportowych  gdzie będą mogły odbywać się zajęcia dla seniora. Wiele zajęć będzie prowadzonych nad jeziorem Ukiel, gdzie znajduje się sprzęt pływający jak kajaki, żaglówki, smocze łodzie.                      W okresie letnim w programie Olsztyn Aktywnie jest wiele dyscyplin dla seniorów, dlatego należy jeszcze przygotować propozycje na okres jesienno-zimowy.  
Bardzo ważnym tematem jest pilotowanie problematyki utworzenia w Olsztynie Centrum Aktywności Seniora.

Barbara Baturo-Warszawska przedstawiła plan pracy Zespołu ds. Profilaktyki i Promocji Zdrowia, w którym zaplanowano odwiedziny w Domach Pomocy Społecznej, w placówkach opieki całodobowej współfinansowanych przez Gminę Olsztyn oraz w Środowiskowych Domach Opieki, placówkach wsparcia dziennego prowadzonych na zlecenie Gminy finansowanych przez państwo. Przedstawiane problemy placówek w trakcie wizyt, w postaci postulatów zostaną przedstawione władzom Olsztyna. Nawiązano współpracę z Warmińsko-Mazurską Izbą Lekarską w Olsztynie i za ich pośrednictwem odbywają się spotkania z lekarzami różnych specjalności.   W ramach współpracy Miasta z organizacjami pozarządowymi członkowie Zespołu opiniowali III letni program współpracy w zakresie ochrony zdrowia i osób starszych. Planowana jest organizacja „białej niedzieli” w zakresie wczesnego wykrywania raka piersi.  
Aleksander Pieczkin zaproponował aby w przyszłości prezydium ROS z koordynatorami zespołów uzgodnili plany a dopiero wtedy przedstawili całej Radzie.

Jerzy Kowalewicz postawił wniosek formalny:
Wniosek 

Zaprosić na następne spotkanie Zdzisława  Gudojć - trenera  tai-chi. 
Wniosek przyjęto jednogłośnie.

Ad.4.  Zatwierdzono plan pracy zespołów tematycznych przy jednym głosie wstrzymującym się.

Ad.5. Przedstawiono relacje z Ogólnopolskiej Konferencji Rad Seniorów,  która odbyła się w Krakowie.

Barbara Baturo-Warszawska  zwróciła się do zebranych  o zastanowienie się nad wejściem ROS w struktury ogólnopolskie. Nie podjęto dalszej dyskusji.
Szczepan Niewiadomski zaproponował aby  w Głosie Seniora wydawanego w Krakowie zamieścić informacje z  działalności Rady Olsztyńskich Seniorów.

Ad.6. Do Przewodniczącej ROS zwróciły się organizatorki Wojewódzkiego Kongresu Kobiet o włączenie się w organizację dwudniowej konferencji na temat przemocy i opieki nad osobami starszymi. Po dyskusji postanowiono zaprosić organizatorkę konferencji w celu zapoznania się programem oraz oczekiwaniami wobec Rady Olsztyńskich Seniorów.

 Ad. 7.  Elżbieta Stachurska  zwróciła się do członków ROS o czynne włączenie się w akcję „ Miejsca przyjazne seniorowi” i osobiste zachęcanie różnych podmiotów do udziału w konkursie. 
  Na tym spotkanie  zakończono.
      Sekretarz ROS                                              Przewodnicząca ROS
          Krystyna Żadziłko                                      Barbara Baturo-Warszawska

