Protokół nr 12

z posiedzenia Rady Olsztyńskich Seniorów z dnia 21.07.2016 r.                                                                            
   Porządek spotkania:

1. Powitanie i przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokółu nr 10 z dnia 19.05. 2016 oraz protokółu nr 11                                            z dnia 16.06.2016 r.
3. Podsumowanie konkursu „Miejsca  Przyjazne  Seniorom”.  
4. Sprawa dystrybucji „Kopert Życia”

5. Przedstawienie projektu złożonego do OBO.
6. Sprawy różne i wniesione:                                                    

- wystąpienie ROS do Prezydenta o objęcie patronatem imprezę z okazji  Światowego Dnia Seniora w dniu 1 października w Planecie11.
- wystąpienie do Policji, Straży Miejskiej i Straży Pożarnej o przygotowanie  kompendium  z wykładów „ Bezpieczny Senior”.

- przedstawienie informacji z zakończenia roku szkolnego w Gimnazjum  nr 3.

- omówienie postępu prac nad Informatorem Olsztyńskiego Seniora.

- propozycja przerwy wakacyjnej.                                              
   Ad. 1. Przewodnicząca ROS  Barbara Baturo-Warszawska przywitała gościa spotkania, panią Lidię Soczewkę przedstawicielkę stowarzyszenia „Pomost” oraz członków Rady.                                                                                          Porządek spotkania przyjęto jednogłośnie.

Następnie Lidia Soczewka poinformowała zebranych o otwarciu pierwszej w Olsztynie Poradni Geriatrycznej przy NZOZ OM-R PZN. Lekarz specjalista przyjmuje 3 razy w tygodniu osoby, które ukończyły 60 rok życia.  Wymagane jest skierowanie od lekarza rodzinnego. Elżbieta Stachurska poprosiła o przesłanie informacji w formie elektronicznej aby informacje o poradni zamieścić na stronie Seniora. Krystyna Czechowicz  zgłosiła potrzebę wizyt domowych. 

Ad. 2 .Protokół nr 10 z dnia 19.05.2016 oraz  protokół nr 11 z dnia 16.06.2016 r. przyjęto jednogłośnie.
Ad. 3. Pierwsza edycja akcji  Miejsce Przyjazne Seniorom została zakończona. Ponad trzydzieści firm, przedsiębiorstw i salonów zgłosiło swój akces, oferując seniorom rabaty. Lista miejsc jest dostępna na stronie www.senior.olsztyn.eu. Następna edycja będzie na początku przyszłego roku, ale ROS już teraz czeka na kolejnych partnerów.  Teraz należy przygotować i oprawić certyfikaty oraz  zorganizować galę na której zostaną wręczone. Lucjan Jędrychowski zauważył, że jest to krok w kierunku Olsztyńskiej Karty Seniora, natomiast Elżbieta Stachurska  zaproponowała aby nie wprowadzać karty ponieważ są to wysokie koszty. Zniżki są adresowane do osób 60 plus wystarczy, że osoba chcąca skorzystać z ulgi okaże dowód osobisty. 
Ad. 4. Elżbieta Stachurska poinformowała  że zostało przygotowanych 3 tysiące „Kopert Życia”, w których znajdują się informacje o stanie zdrowia, przyjmowanych lekach, ważniejszych telefonach i teraz należy pomóc w dystrybucji. Lucjan Jędrychowski podkreślił, że jest to bardzo potrzebna inicjatywa.

Następnie członkowie ROS zgłaszali gdzie i ile kart mogą rozprowadzić.

Aleksander Pieczkin – 300 sztuk U.T.W., organizacje Kombatanckie, Związek Emerytów; Aldona Bagińska – 200 sztuk A.T.W.; Krystyna Czechowicz – 20 sztuk sąsiedzi;  Sabina Dąbrowska – 100 sztuk parafia; Lucjan Jędrychowski – 350 sztuk parafia;  Krystyna Kucewicz – Caritas, na oraz spotkaniu z seniorami; Longina Skowyrska – 100 sztuk parafia, sąsiedzi, Zofia Tatulińska – 100 sztuk Akademia Jarocka;  Bożenna Wawrzyniak – 120 sztuk MOPS Kajki, sąsiedzi; Wanda Zrajkowska – 50 sztuk parafia, sąsiedzi, Krystyna Żadziłko – 150 sztuk parafia, sąsiedzi;  Barbara Baturo-Warszawska 100 sztuk przychodnia Likusy.

Ad. 5. Lucjan Jędrychowski poinformował zebranych o zgłoszeniu do OBO zintegrowanego projektu przez trzy Rady Osiedli na Centrum Aktywnego Seniora w obiekcie i otoczeniu basenu przy ul. Głowackiego. Projekt nie został odrzucony więc należy go propagować. Głosowanie na zgłoszone projekty będzie od 8.09.2016 , należy na stronie seniora zamieścić informację i zachęcić do oddawania głosu na tę inicjatywę.   
Ad. 6. Ustalono, że Aleksander Pieczkin pobierze i wypełni wniosek do Prezydenta o objęcie patronatem imprezy w Planecie 11 organizowanej z okazji Światowego Dnia Seniora.

W związku z nieobecnością na dzisiejszym spotkaniu Stefana Dziembowskiego postanowiono oddalić do września prośbę o przygotowanie kompendium z wykładów „Bezpieczny Senior” przez Policję, Straż Miejską i Straż Pożarną.

Lucjan Jędrychowski podsumował  przeprowadzone z inicjatywy Rady zajęcia komputerowe i  gimnastyczne w Gimnazjum nr 5. Było to bardzo udane przedsięwzięcie, uczestnicy otrzymali świadectwa, była przeprowadzona prezentacja. Ze względu na duże zainteresowanie wskazane jest, aby przygotować projekt i kontynuować zajęcie.

Następnie Lucjan Jędrychowski poinformował o zaawansowaniu prac nad Informatorem Olsztyńskiego Seniora, jest już spis treści, informujący o tym które treści powinny się w nim znaleźć a teraz należy wypełnić to treścią. Są zagadnienia, z którymi należy zwrócić się do MOPS i Miejskiego Zespołu do Spraw Orzekania o Stopniu Niepełnosprawności, a także poszczególnych zespołów tematycznych.

Aldona Bagińska zaproponowała by na stronie www.senior.olsztyn.eu zamieścić  informacje o działaniach ROS, które będą umieszczone w przygotowywanym informatorze.

Z ważnych względów organizacyjnych, szczególnie spraw związanych z projektem do OBO postanowiono spotkać się 18.08.2016 r. o godzinie 13.00     w sali  105 przy ulicy Wyzwolenia.   
Również w sprawach wniesionych – przewodnicząca Rady zapoznała zebranych z pismem z Urzędu Marszałkowskiego w sprawie powołania dwóch przedstawicieli ROS – kandydata do Komisji Wyborczej w sprawie wyboru kandydata do Obywatelskiego Parlamentu Seniorów na II kadencję oraz kandydata do OPS na II kadencję.
W powyższej sprawie podjęto jednogłośnie Uchwałę nr 1 i Uchwałę nr 2. 
Treść uchwał w załączniku do niniejszego protokółu. 

Na tym protokół zakończono.

    Sekretarz Rady                                                         Przewodnicząca Rady
  Krystyna  Żadziłko                                               Barbara Baturo-Warszawska
Załącznik nr 1 do protokółu ROS nr 12. 

Uchwała nr 1

Rady Olsztyńskich Seniorów

z dnia 21 lipca 2016 roku
w sprawie: zgłoszenia kandydata do Społecznej Komisji Wyborczej w celu  wyłonienia delegatów z województwa Warmińsko-Mazurskiego do Obywatelskiego Parlamentu Seniorów w związku z pismem Urzędu Marszałkowskiego Województwa Warmińsko-Mazurskiego: DSPP-IV.616.49.2016 z dnia 13.07.2016 r.


Rada Olsztyńskich Seniorów jednogłośnie wskazała kandydaturę  

przewodniczącej Rady Olsztyńskich Seniorów kol. Barbary Baturo-Warszawskiej do Społecznej Komisji Wyborczej w celu wyłonienia kandydatów do Obywatelskiego Parlamentu Seniorów na II  i kolejne kadencje.

Uchwała nr 2
Rady Olsztyńskich Seniorów

z dnia 21 lipca 2016 roku
w sprawie:  kandydata do Obywatelskiego Parlamentu Seniorów na II  i kolejne kadencje w celu wyłonienia delegatów z województwa Warmińsko-Mazurskiego do Obywatelskiego Parlamentu Seniorów w związku z pismem Urzędu Marszałkowskiego Województwa Warmińsko-Mazurskiego: DSPP-IV.616.49.2016 z dnia 13.07.2016 r.

Rada Olsztyńskich Seniorów jednogłośnie podjęła uchwałę zgłoszenia przedstawicielki
 Rady Olsztyńskich Seniorów kol. Aldony Bagińskiej  na delegatkę do Obywatelskiego Parlamentu Seniorów na II kadencję i  kolejne kadencje.
