Protokół Nr 7
z posiedzenia Rady Olsztyńskich Seniorów w dniu 18.02.2016 r.
Porządek spotkania:

1. Powitanie i przyjęcie porządku obrad.

2. Wystąpienie zaproszonych gości - Pani Moniki Falej - Przewodniczącej Rady Olsztyńskich Organizacji Pozarządowych i Pani Stanisławy Kurowskiej -  Prezes Centrum Wsparcia i Rehabilitacji w Dajtkach.

3. Przyjęcie protokółu nr 6 z dnia 21.01.2016 r.
4. Informacja o akcji „ Miejsca Przyjazne Seniorowi” 
5. Informacja o pracy i wnioskach Zespołu ds. Informacji, Promocji i Współpracy Środowiskowej.

6. Informacja o pracy i wnioskach Zespołu ds. Aktywizacji Fizycznej Seniorów.

7. Informacja o pracy i wnioskach Zespołu ds. Zdrowia.
8. Sprawy różne  i wolne wnioski.
Ad. 1. Barbara Baturo-Warszawska powitała zaproszonych gości i członków Rady.  Następnie poinformowała zebranych, że zamiast Stanisławy Kurowskiej, która z braku czasu odmówiła udziału w spotkaniu,  zaproszenie przyjęła Magdalena Strzyż – Kierownik Biblioteki Wojewódzkiej. Porządek obrad przyjęto jednogłośnie.  

Ad. 2. Monika Falej w swoim wystąpieniu poruszyła temat współpracy ROPMO ze wszystkimi środowiskami w celu przekonania Prezydenta i Radnych  do zwiększenia funduszy na dofinansowanie wydarzeń  III Sektora. Ponieważ  (ROPMO i ROS) nie mamy osobowości prawnej nie możemy występować 
o środki na realizację zadań. Ale są organizacje, które mogą brać udział 
w konkursach i mogą pomóc w realizacji zamierzeń. Corocznie organizowane jest Forum tj. spotkanie wszystkich olsztyńskich organizacji pozarządowych, ogłaszane są konkursy na „Najlepszą Inicjatywę Organizacji Pozarządowej” 
i konkursy dla dziennikarzy, którzy pokazują działania tych organizacji.  Również ciekawą  formą jest piknik organizacji pozarządowych. W tej chwili jest dopinany termin „Międzynarodowych Dni Bajki”.  Jest wydawany miesięcznik „Donosiciel Pozarządowy”, można w nim mieć kolumnę i przedstawić co robi Rada Olsztyńskich Seniorów. Siedziba OCOP (Olsztyńskiego Centrum Organizacji Pozarządowych) mieści się przy ul. Sewczenki 1. W dalszej części Monika Falej poinformowała że posiadają na stanie namioty, stoliki, krzesła, rzutniki oraz sztalugi, które można wypożyczać. Jest propozycja, aby raz w roku zorganizować spotkanie wszystkich Rad, tak jak organizacji pozarządowych 
z Prezydentem, w celu lepszego poznania i opracowania wspólnej strategii  dla mieszkańców Olsztyna.

Jeszcze jedną ciekawą propozycją jest Olsztyński Budżet Obywatelski, brak jest wniosków dedykowanych do grupy seniorów. Warto w przyszłym roku złożyć,   a jeżeli projekt zostanie doceniony, pójdzie do realizacji.

Stanisław Dziembowski przypomniał, że kwota 110 tys. zł przeznaczona jest na osiedla oraz 1 milion na projekty ogólnomiejskie. 

Magdalena Strzyż podziękowała za zaproszenie i zaprosiła do korzystania 
z usług, które świadczą biblioteki. Hasło: „Biblioteka -  Twój czas, Twoje miejsce” zachęca do korzystania. Są osoby które czytają, które słuchają, które korzystają komputerów, a także ze spotkań autorskich oraz muzycznych. Poinformowała zebranych o cyklu  spotkań pod nazwą „Muzyczne Korepetycje”, które odbywają się w każdy trzeci czwartek miesiąca, poza lipcem i sierpniem o godz. 1630   W bibliotece jest wypożyczalnia zbiorów literatury pięknej, są zbiory audiowizualne, audiobooki,  Mp 3,  Mp 4  książki mówione, płyty. Jest sprzęt do wypożyczenia, pianino, na którym można grać lub ćwiczyć. Można też przegrać na nośnik USB do posłuchania w domu.

Elżbieta Stachurska spytała, czy jest prowadzona statystyka ilu seniorów korzysta z usług biblioteki.

Magdalena Strzyż odpowiedziała, że danych takich nie ma ale bardzo wielu seniorów odwiedza bibliotekę. Dużym zainteresowaniem cieszą się kursy komputerowe. Jest 6 komputerów a kursy są prowadzone  takim tempem jaki jest potrzebny seniorom. Są prowadzone warsztaty malowania żelem, pisania patykami, bambusem, gęsim piórem, robienia pisanek i malowania kartek świątecznych.

Elżbieta Stachurska poprosiła, żeby informacje o wszystkich planowanych wydarzeniach, które mogą zainteresować seniorów, przesłać do Wydziału Zdrowia i wtedy będzie można utworzyć zakładkę na stronie seniora.   
Barbara  Szpakowska- Bartyś  spytała czy można zarezerwować książkę 
i uzyskać informację kiedy będzie możliwość jej wypożyczenia.

Magdalena Strzyż poinformowała o takiej możliwości.  
Na koniec goście podziękowali za zaproszenie.

Ad. 3. Zgłoszono, że  na stronie seniora otwiera się tylko ostatni protokół.

Protokół nr 6 z 21.01.2016 przyjęto przy jednym głosie wstrzymującym.

Ad. 4. Lucjan Jędrychowski  przekazał zebranym informacje ze spotkania  
z Prezydentem w sprawie konkursu „Miejsca Przyjazne Seniorowi”.  Zanim zostanie wydana Olsztyńska Karta Seniora należy ustalić gdzie seniorzy będą mogli korzystać ze zniżek.  Należy jak najszybciej opracować regulamin, skład komisji i po pozytywnej weryfikacji  zgłoszonych miejsc, wydać Certyfikaty. Prezydent pozytywnie odniósł się do projektu. Z tych tzw. „Przyjaznych miejsc” można korzystać na podstawie dowodu osobistego (uprawnione osoby 60+ 
i zamieszkałe w Olsztynie) .

Jerzy Kowalewicz zauważył, że jak zostanie ogłoszony konkurs, to podmioty będą się same zgłaszały do udziału.

Stefan Dziembowski poinformował, że na osiedlu Pojezierze w kilku punktach informował o konkursie, ale ponieważ jest to osiedle zamieszkała przez ludzi starszych przyjęto to raczej negatywnie.

Lucjan Jędrychowski zaproponował, aby uhonorować te podmioty, które już działały w tym kierunku. 

Elżbieta Stachurska  zaproponowała aby poczekać aż chętni sami się zgłoszą, bo mogą zaproponować większe promocje.
Wniosek 1
Ogłosić konkurs „Miejsca Przyjazne Seniorowi”

Wniosek przyjęto jednogłośnie.     
Ad.4. Lucjan Jędrychowski przedstawił wniosek Zespołu ds. Integracji , Promocji  i Współpracy Środowiskowej aby w ramach Olsztyńskich Dni Rodziny  przeprowadzić konkurs fotograficzny pn „Tu się wszystko zaczyna” z propozycją  zorganizowania wystawy pokonkursowej. Trzeba znaleźć sponsorów na nagrody w poszczególnych kategoriach.

Aldona Bagińska postawiła wniosek o zamieszczenie  w Biuletynie wydawanym przez Urząd Miasta informacji o Radzie Olsztyńskich Seniorów i jej składzie. 

 Wniosek 2
 Zwrócić się do informatyka o zamieszczenie w Biuletynie informacji o Radzie Olsztyńskich Seniorów.

Wniosek przyjęto jednogłośnie.

Lucjan Jędrychowski przedstawił zebranym wniosek o opracowanie Biuletynu Olsztyńskiego Seniora. Do pracy zaangażowały by się wszystkie zespoły. Mogło by to być w formie papierowej lub internetowej na stronie Olsztyńskiego Seniora.
Elżbieta Stachurska zauważyła, że forma papierowa wiąże się z kosztami, dlatego należy zastanowić co wybrać Biuletyn czy Kopertę Życia.

Wniosek 3
Biuletyn Olsztyńskiego Seniora w bieżącym roku  opracować w formie elektronicznej.

Wniosek przyjęto przy jednym głosie wstrzymującym.

Stefan Dziembowski zauważył, że większość starszych ludzi nie korzysta 
z komputerów, dlatego nie będzie miała dostępu do informacji.

Jerzy Kowalewicz zaproponował, że jeśli ktoś się zwróci, to będzie można wydrukować egzemplarz biuletynu.

Ad.5. Sabina Dąbrowska przedstawiła informacje ze spotkania z Dyrektorem OSiR-u Jerzym Litwińskim, który poinformował  o aktualnych ulgach 
i preferencjach dla seniorów. Jest również otwarty na ewentualne propozycje ze strony ROS. Ponieważ bardzo dużo ciekawych imprez jest w Aquasferze, jest wniosek, aby w pasażu  zorganizować całoroczne miejsce aktywności  i rekreacji seniora.

Należy rozważyć napisanie projektu, można to również ująć w projekcie obywatelskim.

Aldona Bagińska spytała czy Park jest wyposażony w urządzenia do ćwiczeń.

Ponieważ w parku są urządzenia propozycja spotkała się aprobatą.
Aleksander Pieczkin  zgłosił propozycje zorganizowania dwóch imprez sportowo-rekreacyjnych dla seniorów.                                      
W miesiącach wiosennych z okazji Święta Zdrowia w Parku Kusocińskiego.

W okresie jesiennym z okazji Dnia Seniora na terenie CRS Ukiel.

W związku z chorobą koordynatora Zespołu ds. Bytowych i Wykluczenia Społecznego zaproponowano połączenie tego Zespołu z Zespołem ds. Aktywizacji Seniorów.      
Po dyskusji postawiono wniosek:

Wniosek  4
Połączyć Zespoły ds. Bytowych i Wykluczenia Społecznego i Zespołu ds. Aktywizacji Fizycznej Seniora.
Wniosek przyjęto jednogłośnie.

Stanisław Dziembowski przedstawił propozycję 11 liceum, które posiada 3 sale sportowe: do ćwiczeń, do gier zespołowych jak np. siatkówka, koszykówka oraz do gry w tenisa oraz sale komputerową. Są instruktorzy , którzy mogą w 3 grupach 10 osobowych przeszkolić chętnych seniorów, oraz instruktorzy do przeszkolenia w zakresie chodzenia z kijkami. Zajęcia mogą być prowadzone w godz. 16 – 21 za symboliczną opłatę 2-5 zł.

Trzeba zebrać chętnych aby utworzyć grupy np. siatkówka potrzeba 12 osób.
Jest obiekt, są możliwości należy jak najszybciej przekazać informację w mediach i na stronie internetowej.

Osoby do kontaktu w powyższej sprawie : Elżbieta Stachurska i Stefan Dziembowski.

Ad.7. Barbara Baturo-Warszawska  odniosła się do pisma które wpłynęło w sprawie Domu Pomocy Społecznej, przy ul. Bałtyckiej 37 a. W powyższej  sprawie odbyto wyjazdowe spotkanie Komisji Zdrowia radnych, przedstawiciela ROS – Bożenny Wawrzyniak oraz dyrekcji  DPS.  Zostanie przeprowadzona ekspertyza na podstawie, której zostaną  sprawdzone możliwości zrobienia tarasu. 

Następnie przypomniała o spotkaniu dla seniorów pn. „Usłyszeć świat”, które odbędzie się 23 lutego godz.13.00 w Ratuszu, natomiast spotkanie z geriatrą planowane jest  w kwietniu, z uwagi na spotkanie z Policją nt. bezpieczeństwa osób starszych 15 marca. Termin spotkania  z geriatrą zostanie podany później. 
Przewodnicząca poinformowała o rozmowie telefonicznej z Prezes Stanisławą Kurowską,  która z braku czasu nie przyjęła zaproszenia na spotkanie 
z członkami ROS, a także wyjaśniła, że nabór do Senior Wigor odbywał się na zasadzie pierwszeństwa zapisu.

Ad.8. Aldona Bagińska prosiła, żeby komunikaty które ma zamieszczać 
w mediach była odpowiednio wcześnie podawane. 

Lucjan Jędrychowski przekazał informacje o spotkaniu z przedstawicielami Uniwersytetu Trzeciego Wieku w sprawie Karty Seniora oraz Przedstawicielem Civitas  Chrystiana i decyzji o organizacji koncertu rodzin muzykujących. Niestety nie ma zgody MOK na udostępnienie amfiteatru.

Następnie przedstawił wniosek, z którym należy zwrócić się do Prezydenta  wskazując budynek „Komin” przy ul. Knosały na Centrum Aktywności Seniora 
i Senior Wigor.

Wniosek 5
Zwrócić się do Prezydenta o przekazanie budynku „Komin” przy ul. Knosały na Centrum Aktywności Seniora i Senior Wigor.

Wniosek przyjęto jednogłośnie.

Jerzy Kowalewicz zaproponował aby zaprosić na spotkanie  ROS koordynatora akcji „Olsztyn Aktywnie”.

Stefan Dziembowski  zaproponował aby informacja o szkoleniu w sprawie bezpieczeństwa seniora nagłośnić w kościołach.
Elżbieta Stachurska przypomniała aby szybko uzgodnić treść komunikatu 
o szkoleniu z Łukaszem Łukaszewskim  celem jak najszybszego opublikowania.

Barbara Baturo-Warszawska  przekazała informacje z Forum Organizacji Pacjentów w Warszawie. Nie będzie szybko reformy służby zdrowia, priorytet mają onkologia, kardiologia, cukrzyca i psychiatria, a także ze spotkania,  oswoić ból. 

Szczepan Niewiadomski poinformował że rozpoczyna się kurs brydża sportowego.

 Na tym protokół zakończono.

        Sekretarz                                                  Przewodnicząca ROS
  Krystyna  Żadziłko                                      Barbara Baturo-Warszawska
