Protokół Nr 8
Rady Olsztyńskich Seniorów z dnia 17.03.2016r.

Porządek spotkania:

1. Powitanie i przyjęcie porządku obrad.

2. Wystąpienie zaproszonych gości – koordynatora akcji  „Olsztyn Aktywnie”.
3. Przyjęcie protokółu nr 7 z dnia 18.02.2016 r.
4. Omówienie regulaminu konkursu fotograficznego.
5. Sprawy różne - omówienie spotkania organizacyjnego w Gimnazjum Nr 3,  sprawa rewitalizacji stadionu Leśnego oraz propozycje zmian w komisjach. 
6. Sprawy wniesione.
Ad. 1. Przewodnicząca ROS Barbara Baturo-Warszawska przywitała zebranych oraz zaproszonego gościa Mariana Juraka – Prezesa Zarządu Oddziału PTTK w Olsztynie.

Ad. 2. Marian Jurak przedstawił zebranym program działania PTTK, które w tym roku będzie obchodziło jubileusz 70-lecia. Oddział organizuje około 300 imprez rocznie. Imprezy są adresowane do różnych grup wiekowych. Np. w rajdach    „7 Milowe Buty” biorą udział dziadkowie z wnukami. Dużym zainteresowaniem cieszy się akcja „Przewodnik czeka”, z której można uzyskać dużo wiadomości o mieście. Organizowane są spływy kajakowe, rajdy rowerowe, wycieczki autokarowe zagraniczne i krajowe, a także do okolicznych gmin. Są organizowane spotkania, na których można podzielić się wrażeniami, zaprezentować zdjęcia. Aktywność poprzez turystkę jest doskonałą formą rehabilitacji. 

Elżbieta Stachurska zapytała w jaki sposób można zachęcić osoby starsze do turystyki.

Marian Jurak powiedział, że najlepszą reklamą jest zachęcanie poprzez znajomych. 

Ad. 3. Protokół Nr 7 z 18.02.2016 przyjęto jednogłośnie.

Ad. 4. Lucjan Jędrychowski poinformował zebranych, że Forum Prorodzinne już ogłosiło konkurs fotograficzny pod tytułem „Tu się wszystko zaczyna” dlatego nie ma sensu dublowanie konkursu.
Elżbieta Stachurska zaproponowała zmianę adresata i tematu konkursu fotograficznego . Proponowany temat to „Senior oczami juniora” .

Zaproponowano aby Rada Olsztyńskich Seniorów zwróciła się do Prezydenta RP, oraz Prezydenta Olsztyna o objęcie patronatem konkursu fotograficznego.

Następnie odczytano propozycję regulamin w/w konkursu , po dyskusji wprowadzono kilka poprawek i postanowiono rozpropagować w Wydziale Oświaty.
Ad. 5. Przewodnicząca ROS przypomniała o spotkaniu organizacyjnym dotyczącym warsztatów komputerowych i rehabilitacyjnych dla seniorów Olsztyna w Gimnazjum Nr 3.

Następnie zapoznała zebranych z pismem Warmińsko-Mazurskiego Sejmiku Osób Niepełnosprawnych z prośbą o poparcie akcji rewitalizacji Stadionu Leśnego.

Wniosek nr 1
Rada Olsztyńskich Seniorów popiera akcję rewitalizacji Stadionu Leśnego.

Wniosek przeszedł przy jednym głosie wstrzymującym się. 

Lucjan Jędrychowski zasugerował konieczność wystąpienia przedstawiciela ROS na najbliższej sesji Rady Miasta w sprawie przekazania budynku „Come In” na Centrum Aktywności Seniora. 

Jerzy Gąska przekazał wniosek zespołu ds. aktywności fizycznej seniora o unieważnienie wniosku nr 4 z dnia 18.02.2016 w sprawie połączenia  tego zespołu z zespołem d/s bytowych i wykluczenia społecznego, i reaktywowania w nowym składzie z nowym koordynatorem. 

Po dyskusji  Lucjan Jędrychowski postawił wniosek:

Wniosek nr 2

Zespół s/s informacji, promocji i współpracy środowiskowej połączyć  z zespołem d/s  bytowych i wykluczenia społecznego.   
Wniosek przyjęto jednogłośnie.

Aldona Bagińska przypomniała, że poszczególne zespoły tematyczne nie przedstawiły planu pracy. Na najbliższe posiedzeniu ROS należy przygotować   plan pracy i podjąć uchwałę w powyższej sprawie.

Elżbieta Stachurska poinformowała, że jest nadzieja na medialne podpisanie porozumienia w sprawie miejsc przyjaznych seniorowi, a co za tym idzie do wydania Olsztyńskiej Karty Seniora.

Ad.6. Sabina Dąbrowska przekazała informację o otwartych wykładach o sztuce.   Najbliższy pn. „Szkicowanie jako środek higieny psychicznej” prowadzony przez  dr hab. Renatę Zimnicką-Prabucką odbędzie się w dniu 22.03.2016 o godz. 16  w Pałacu Młodzieży.
Na tym protokół zakończono.

      Sekretarz                                                         Przewodnicząca ROS
Krystyna Żadziłko                                            Barbara Baturo-Warszawska
