Protokół Nr 4
z posiedzenia Rady Olsztyńskich Seniorów w dniu 14.12.2017 r.
Porządek obrad:
1. Otwarcie spotkania, przywitanie zaproszonych gości ( Pani  Monika Michniewicz – Dyrektor Wydziału Zdrowia, Polityki Społecznej i Organizacji Pozarządowych, oraz Bartłomiej  Głuszak -  Prezes FOS-w-m)

2. Dyskusja nad problematyką poruszoną przez gości w kontekście działania Rady Olsztyńskich Seniorów.

3. Przyjęcie protokółu nr 3 z posiedzenia Rady Olsztyńskich Seniorów w dniu 9.11.2017
4. Analiza postępu prac nad aktualizacją „Informatora Olsztyńskiego Seniora”.

5. Finalizacja prac nad strukturą organizacyjną i składem osobowym zespołów roboczych Rady.
6. Ustalenie – przydział zadań merytorycznych w związku z organizacją koncertu „Senior w świątecznym nastroju”

7. Zaplanowanie terminu i ustalenie tematyki kolejnego spotkania  Rady. (propozycja 11.01.2018 r. godz. 11 ul. Wyzwolenia 30, sala 105)

8. Wolne wnioski.

9. Sprawy różne.

Ad. 1. Przewodniczący ROS Lucjan Jędrychowski przywitał członków Rady i zaproszonych gości, zaproponowany porządek obrad przyjęto jednogłośnie, bez uwag.

Ad.2. Przewodniczący ROS wyraził ubolewanie, że mało osób wzięło udział w szkoleniu we Fromborku., które przygotowywało do opracowania planu pracy. W trakcie szkolenia poruszone były dwa obszary – problemy dotyczące środowiska seniorów oraz problemy działania Rady. Bartłomiej Głuszak- Prezes warmińsko-mazurskiej Federacji Organizacji Socjalnych -poinformował, że szkolenie miało na celu pomoc w opracowaniu  planu działania Rady i zadeklarował dalszą pomoc. Następnie zostały  szczegółowo omówione zgłoszone  w trakcie szkolenia i warsztatów problemy, wyzwania i potrzeby seniorów , między innymi :  brak miejsca dla seniorów z całościową koncepcją programową, trudna sytuacja ekonomiczna seniorów, utrudniony dostęp do profesjonalnej służby zdrowia, wykluczenie cyfrowe, bariery architektoniczne, utrudniony dostęp do kultury, niski poziom bezpieczeństwa osób starszych, niedostateczne relacje międzypokoleniowe. Następnie omówił problemy  z obszaru funkcjonowania Rady między innymi:  niedostateczny poziom komunikacji i relacji Rady Seniorów z samorządem,  niewystarczający poziom skuteczności, brak siedziby Rady,  niedostateczny poziom relacji i komunikacji Rady ze środowiskiem senioralnym, niski poziom rozpoznawalności oraz brak długofalowej strategii działania. Następnie Pan Bartłomiej Głuszak w skrócie omówił cele oraz działania jakie należy podjąć, aby uzyskać zaproponowane zmiany. Zwrócił także uwagę na potrzebę monitorowania realizacji założonego planu. Sabina Dąbrowska spytała czy FOS-a dysponuje środkami transportu, aby pomóc osobom starszym, niepełnosprawnym w dotarciu do miejsca spotkań, debat itd.  Na co uzyskała informację, że FOS-a jest  powołana do kształtowania polityki społecznej,  pomaga różnym organizacjom, które świadczą różne usługi, w tym również dla seniorów, jak również wskazuje organizacje, które prowadzą takie zadania.

Następnie głos zabrała Pani Monika Michniewicz- Dyrektor Wydziału Zdrowia, Polityki Społecznej i Organizacji Pozarządowych UM Olsztyna i poinformowała o przyznaniu środków finansowych na potrzeby działania Rady w wysokości 20 tys. zł.. Po przyjęciu planu pracy należy zaplanować wydatki,  które muszą być celowe, opracowane zgodnie 
z zamówieniami publicznymi. Lucjan Jędrychowski zauważył, że jest dzisiaj w porządku obrad skonkretyzowanie składów osobowych zespołów merytorycznych między innymi zespołu ds. finansów i projektów, zgłosił również potrzebę dysponowania przez Radę, 
w ramach jej budżetu, materiałami promocyjnymi. Monika Michniewicz zauważyła, że środki finansowe są ograniczone a na tą chwilę do dyspozycji Rady są kubki z logo Rady. Aleksander Pieczkin  zapytał jaką kwotę budżet miasta przeznacza na pomoc społeczną. 
W Gdyni miasto przeznacza 1% z funduszu przeznaczonego na pomoc społeczną na działanie Centrum Aktywnego Seniora. Monika Michniewicz  przypomniała, że Gdynia jest bardzo bogatą gminą,  oprócz Centrum działają tam 3 ośrodki dziennego pobytu, natomiast 
w Olsztynie jest już ich 11. Aleksander Pieczkin  przypominał,  że już na początku 
I kadencji Rady była opracowana karta seniora i spytał jak to wygląda w kontekście wydawanej obecnie Olsztyńskiej Karty Miejskiej Senior. Monika Michniewicz wyjaśniła, że od 1.01.2018 r. seniorzy 70+ będą zobligowani do posiadania  Olsztyńskiej Karty Miejskiej- Senior, aby móc korzystać z bezpłatnych przejazdów komunikacją miejską. Jest to wymóg związany z ustawą o odliczaniu podatku VAT. Docelowo karta ma uwzględniać wszystkie ulgi i rabaty oferowane seniorom,  Jerzy Krasowski zwrócił uwagę na wady  techniczne  
w druku wniosku  o wydanie karty seniora -  np. dużo miejsca na imię, mało na nazwisko. Jerzy Gąska spytał  o oszczędności z tytułu rozliczenia VAT  -Monika Michniewicz poinformowała, że oszczędności dopiero będą za rok i za dwa, nie można i tak mówić 
o nadwyżce budżetowej ponieważ w związku z reformą  brakuje pieniędzy na edukację. Aleksander Pieczkin na pytanie, czy można niewykorzystane środki finansowe w tym roku wydać np. na wydruk informatora uzyskał odpowiedź że już się nie zdąży w tym roku, ponieważ trzeba złożyć zamówienie publiczne. 
Lucjan Jędrychowski podziękował gościom za informacje i złożył życzenia świąteczne, zarówno gościom, jak i członkom Rady.

Ad. 3. Protokół nr 3 z dnia 9.11.2017 r. przyjęto bez uwag, jednogłośnie.

Ad. 4. Jerzy Kowalewicz powiedział że Informator Olsztyńskiego Seniora jest najlepszą promocją Rady, zwrócił także uwagę na bardzo wolno postępujące prace przy aktualizacji opracowania, dopiero trzy osoby zgłosiły uwagi. Jerzy Gąska poinformował o trudnościach, mimo obietnic, z wydrukiem następnych egzemplarzy. 
Ad. 5.  Przewodniczący Rady przedstawił w formie prezentacji,  ustalone dotychczas nazwy zespołów roboczych Rady i ich składy osobowe. W wyniku dyskusji dokonano weryfikacji składów osobowych zespołów i dokonano wyboru w ich obrębie koordynatorów i sekretarzy. Ustalono, że ostateczny skład zostanie przedsyawiony, po przesłaniu do wszystkich końcowej wersji i  ostatecznym ustosunkowaniu się członków Rady do składów osobowych i struktury organizacyjnej zespołów merytorycznych. 
 W wyniku korespondencji dwie osoby zgłosiły chęć pracy:

Leszek Biłas – w Zespole ds. Edukacji, Bezpieczeństwa i Kultury oraz 

 Irena  Krzynówek – w Zespole ds. Informacji, Promocji i Współpracy Środowiskowej

 Ostateczny skład osobowy poszczególnych Zespołów przedstawiono poniżej:
Zespół ds. profilaktyki, promocji zdrowia i aktywności fizycznej.

Jerzy Krasowski – koordynator, Józef Sowa – sekretarz

Aldona Bagińska, Elżbieta Bronakowska, Zdzisław Holendzki, Jerzy Gąska, Zofia Trzeciakiewicz, Barbara Nikołajuk  Liberna, Anna Żygowska, Irena Krzynówek.

Zespół ds. informacji, promocji i współpracy środowiskowej.
Jerzy Kowalewicz – koordynator,  Bożenna Wawrzyniak – sekretarz

Aldona Bagińska, Sabina Dąbrowska, Lucjan Jędrychowski, Irena  Krzynówek, Barbara Szpakowska, Aleksander  Pieczkin,  Jerzy Gąska,  Krystyna Żadziłko.
Zespół ds. edukacji, bezpieczeństwa i kultury.

Sabina Dąbrowska – koordynator,  Barbara Szpakowska-Bartyś – sekretarz

Leszek Biłas, Stanisława Kucewicz, Longina Skowyrska, Anna Żygowska, Barbara Nikołajuk Liberna.
Zespół ds. bytowych i przeciwdziałania wykluczenia społecznego.

Elżbieta Bronakowska – koordynator,  Bożenna Wawrzyniak – sekretarz

Zofia Trzeciakiewicz, Krystyna Żadziłko, Tadeusz Szanter, Mirosława Ciska, Tadeusz

 Milewski.

Zespół ds. finansów i projektów.

Aleksander  Pieczkin – koordynator, Anna Żygowska – sekretarz

Mirosława Ciska, Lucjan Jędrychowski, Longina Skowyrska, Józef Sowa, Jerzy Gąska.
Ad. 6. Elżbieta Stachurska poinformowała, zebranych, że wszystkie sprawy związane 
z organizacją koncertu „Senior w świątecznym nastroju” są dopracowane, członkowie Rady spotykają się przed koncertem o godz. 15:15.
Ad. 7. Jerzy Gąska zgłosił wniosek :

W związku z koniecznością opracowania planów pracy spotkania Rady odbywają się do odwołania,  dwa razy w miesiącu -w drugi i czwarty  czwartek miesiąca – do odwołania. 

Wniosek przyjęto jednogłośnie.

Ad. 8. Jerzy Krasowski poinformował o zorganizowaniu wigilii dla osób samotnych , mieszkańców Jarot.

Barbara Szpakowska poinformowała o Gwiazdce dla 85 dzieci i 60 seniorów którą zorganizowała Rada Osiedla Kortowo.

Sabina Dąbrowska przekazała podziękowanie dla uczestniczek ROS w III edycji imprezy „Aquasenior” .
Lucjan Jędrychowski poinformował  o uzyskaniu dyplomu  przez seniorki uczestniczące m. innymi z Rady seniorów oraz o udziale ponad 100 osób w spacerze Mikołajkowym, organizowanym wspólnie przez Radę Olsztyńskich Seniorów,  Olsztyńskie Uczelnie Trzeciego Wieku i CRS –„UKIE$L”, który się odbył 9.12.2017 r. i poprosił o opinię 
w sprawie organizowania  raz w miesiącu podobnych spacerów, na co uzyskał aprobatę Rady.
Longina Skowyrska zaprosiła na koncert zespołu Moderato w siedzibie MOK w dniu 17.12.2017 o godz. 17.
Ad. 9.  Lucjan Jędrychowski poinformował o zgodzie Prezydenta na „Poradnię Aktywności Seniora” w Centrum RS „Ukiel” i objęcie honorowym patronatem pod warunkiem umieszczenia herbu Olsztyna oraz  złożenia sprawozdania w ciągu 14 dni od inauguracji.

 Ramach dyskusji ustalono, że Rada, biorąc pod uwagę wysoce pozytywną pracę na rzecz seniorów udokumentowaną  m. innymi w postaci przedsięwzięcia „Senior-Boginii”, jest jednomyślnie za poparciem propozycji zwiększenia ilości miejsc w  Domu Senior + w „Laurentiusie”,  natomiast, ze względu na brak współpracy i niemożliwości ustosunkowania się do pracy w ośrodka „Senior Wigor” w Dajtkach, Rada  nie popiera propozycji zwiększenia  ilości uczestników w  wymienionym ośrodku w programie  „Dom Senior +”.
Elżbieta Bronakowska poprosiła o poparcie Rady dla grupy „Pomost” dla projektu  
o założenie „Klubu Seniora +” w adaptowanym budynku na potrzeby seniorów przy ul. Leśnej. Członkowie Rady wyrazili zgodę na list z poparciem tej inicjatywy.

Na tym protokół zakończono.
       Sekretarz   ROS                                                                         Przewodniczący ROS

      Krystyna Żadziłko                                                                       Lucjan Jędrychowski
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