Protokół  Nr 4
z posiedzenia Rady Olsztyńskich Seniorów 
w dniu 07.04.2022 roku


Porządek obrad
1. Otwarcie i przyjęcie porządku obrad
2. Odczytanie i przyjęcie protokołu Nr 3 z dnia 3.03.2022r
3. Wystąpienie zaproszonych gości, Pana Jerzego Litwińskiego dyrektora OSiR oraz Tomasza Dumalskiego kierownika Aquasfery
4. Przedstawienie planów pracy zespołów tematycznych
5. Relacja z wydarzenia w Planecie 11 w dniu 10.03.2022r
6. Współorganizacja  XXIV Warmińsko-Mazurskich Dni Rodziny
7. Sprawy różne

Ad. 1. 
   Przewodnicząca Barbara Szpakowska –Bartyś powitała obecnych ( lista obecności w załączniku), przyjęto jednogłośnie porządek obrad.

Ad. 2.
   Protokół Nr 3 z dnia 3.03.2022r został przyjęty bez uwag.

Ad. 3.
   Przewodnicząca powitała zaproszonych gości, Jerzego Litwińskiego oraz Tomasza Dunalskiego. Następnie przedstawiła protokół odbioru lokalu w Aquasferze  z 2020 roku ( protokół w załączniku). Podjęto wniosek  o powołanie w kwietniu  nowej komisji do protokularnego  odbioru pomieszczeń w Aquasferze.
   Sabina Maria Dąbrowska poinformowała, że FOSa realizuje wiele projektów na rzecz seniorów i zapytała Pana dyrektora czy może je realizować korzystając z pomieszczenia w Aquasferze. Pan Litwiński poparł i pochwalił taki rodzaj wykorzystania lokalu i zachęcił, aby zapraszać starszych ludzi na zajęcia i być wsparciem dla seniorów.
   Członkowie ROS poprosili również o środki czystości i zapytali czy mogą okleić szyby w celu reklamowania centrum seniora. Otrzymali na to zgodę Pana Dunalskiego, kierownika Aquasfery.
   Pan Litwiński obiecał , że po wydarzeniach zewnętrznych lokal będzie posprzątany przez gospodarzy Aquasfery. Natomiast po spotkaniach organizowanych  przez ROS sprzątać będą członkowie Rady.
   Pan dyrektor poinformował o możliwości zakupu ulgowych biletów na basen. Są to karty promocyjne, które dają 25 % ulgi na każde wejście.
Po odpowiedzi na wiele pytań związanych z użytkowaniem lokalu, panowie podziękowali za spotkanie i opuścili zebranie.

Ad. 4.
   Zespół ds. profilaktyki i promocji zdrowia, sportu i aktywności fizycznej, którego koordynatorem jest Irena Krzynówek, przygotował protokół ze spotkania, który odczytała Barbara Szpakowska –Bartyś. ( protokół w załączniku)

   Sabina Maria Dąbrowska, koordynator Zespołu ds. edukacji, bezpieczeństwa i kultury, poinformowała, że zespół spotkał się w dniu 28 marca w  Aquasferze. Celem spotkania było omówienie dwuletniego planu pracy. W posiedzeniu uczestniczył Bartłomiej Głuszak prezes federacji FOSa. 

   Zespół ds. komunikacji i promocji ROS, którego koordynatorem jest Krystyna Dorosz zorganizował spotkanie.  Ze względu na małą ilość uczestników, koordynator poprosiła o rozszerzenie zespołu.

   Plan pracy Zespołu ds. bytowych i przeciwdziałaniu wykluczeniu społecznemu przeczytała Bożenna Wawrzyniak (notatka w załączniku). W związku z tym, że w składzie zespołu są tylko 3 osoby, zaproponowano połączenie  go z zespołem ds. komunikacji i promocji ROS. Nie zgodziła się na to Krystyna Dorosz argumentując to tym, że właściwsze będzie połączenie z zespołem zdrowia. W rezultacie pozostawiono ten problem koordynatorom zespołów.

Ad. 5.
  Sabina Maria Dąbrowska zrelacjonowała przebieg imprezy w  dniu 10 marca br. w Planecie 11 . Była to inauguracja działalności IV Kadencji ROS we  współpracy z Federację FOSa oraz Miejską Biblioteką Publiczną. Tytuł wydarzenia: Seniorze, powitaj wiosnę z uczuciem, kwiatami przy dźwiękach pięknych melodii i wspólnej zabawie". W programie projektu znalazły się informacje o planach pracy ROS ( w przekazie pani Barbary Szpakowskiej - Bartyś), odbył się pokaz tworzenia kompozycji kwiatowych (pani Beata Salata), rozstrzygnięcie konkursu o miłości o Laur Generacji Federacji FOSa ( Bartłomiej Głuszak, Monika Hausman - Pniewska), występ muzyczny Leszka Biłasa, uczestnika III Polskiej Edycji THE VOICE  SENIOR oraz rozmowy o potrzebach seniorów i ich oczekiwaniach. Jedynym minusem była zbyt mała frekwencja członków ROS
  
Ad. 6
Przewodnicząca Barbara Szpakowska – Bartyś  zaproponowała włączenie się do organizacji XXIV Warmińsko-Mazurskich Dni Seniora. Tegoroczne uroczystości odbędą się na przełomie maja i czerwca pod hasłem ,,Rodzina z wartościami to silna rodzina ‘’ Podjęto wniosek  o włączenie się ROS w to przedsięwzięcie.

Ad. 7.
   Barbara Szpakowska – Bartyś poinformowała zebranych, że skontaktowała się z przewodniczącym  Młodzieżowej Rady Miasta Olsztyna, Konradem Zacharskim i zaproponowała mu międzypokoleniowe spotkanie z Radą Olsztyńskich Seniorów.
   Wiesław Nałęcz podzielił się informacją, że uczestniczył w Sesji Rady Miasta, o której Rada Olsztyńskich Seniorów nie była powiadomiona. 
   Barbara Szpakowska – Bartyś  powiadomiła Radę o Dniach Jakubowych, które odbędą się w dniach 21 – 24 lipca i zaproponowała, żeby ROS zorganizowała swoje stoisko. Większość obecnych na posiedzeniu poparła tę propozycję i przyjęto wniosek  o obecności ROS na Dniach Jakubowych.

     Przyjęto  wniosek  o zaproszeniu na następne posiedzenie Roberta Szewczyka, przewodniczącego Rady Miasta i  Ewę Zakrzewską, przewodniczącą Komisji zdrowia, Opieki Społecznej i Polityki Senioralnej w Radzie Miasta.

   
    Bożenna Wawrzyniak zreferowała sprawę pani Jolanty Jarząbek, przedstawioną na posiedzeniu w dniu 3 marca. Zarząd wystosował pismo w tej sprawie do dyrektora ZDZiT ( pismo w załączniku) i otrzymał odpowiedź, którą pani Izabela Hyrkowska przekaże zainteresowanej.

   Sabina Maria Dąbrowska zaproponowała powołanie komisji wnioskowej, lecz ta propozycja nie spotkała się z akceptacją i została odrzucona większością głosów.

   Pani Izabela Hyrkowska zaproponowała powołanie rzecznika ROS ds. seniorów. 
Przyjęto wniosek o wyborze rzecznika ROS. Wybory odbędą się  na następnym posiedzeniu rady. 

  Następne posiedzenie ROS odbędzie się dnia 5.05.2022 r. o godz. 11:00            w Ratuszu sala nr 219.

Protokółowała                                              Przewodnicząca ROS
Bożenna Wawrzyniak                               Barbara Szpakowska -  Bartyś







   



