Protokół nr 19 

Rady Olsztyńskich Seniorów w dniu 16.02.2017 r.

Porządek zebrania w dniu 16.02.2017 r.

1. Otwarcie i przyjęcie porządku obrad.

2. Wystąpienie dr. Elżbiety Szwałkiewicz – członkini Rady Senioralnej przy Ministrze Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej o aktualnej sytuacji zdrowotnej seniorów i o polityce senioralnej Państwa.

3. Krótka dyskusja.

4. Sprawozdania Zespołów:

· ds. profilaktyki i promocji zdrowia – B. Baturo;

· ds. sportu, aktywności fizycznej seniora – J. Gąska;

· ds. edukacji, bezpieczeństwa i kultury – St. Dziembowski.

5. Ogłoszenie II edycji konkursu „Miejsca przyjazne Seniorom”.

6. Informacje bieżące (spotkanie ROS z Dyrektorem ZDZiT-u; koncepcja CAS-u – 7.02.; kontakty z miastami bliźniaczymi udział w sesjach Rady Miasta).

7. Sprawy różne i wniesione.

Ad. 1. Przewodnicząca ROS Barbara Baturo-Warszawska przywitała zaproszonego gościa i zebranych członków ROS, przedstawiła porządek spotkania, który został przyjętym jednogłośnie.

Ad.2. Doktor Elżbieta Szwałkiewicz  przedstawiła zebranym informacje o aktualnej sytuacji zdrowotnej seniorów i  strategię  Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej  dotyczącą  polityki senioralnej  państwa do roku 2030 r. Do chwili obecnej polityka senioralna była skierowana do osób aktywnych, natomiast obecnie prowadzone są prace nad zapewnieniem opieki medycznej i opiekuńczej, długoterminowej  osobom niesamodzielnym, potrzebującym pomocy z uwzględnieniem również małych miejscowości. Niestety demografia jest bezlitosna, społeczeństwo się starzeje już w tej chwili często osoby starsze opiekują się seniorami. Nie może być tak, że w tej opiece człowiek jest pozostawiony sam sobie, zwłaszcza, że nikt nie uczy jak sprawować taką opiekę, żeby nie zaszkodzić sobie,  jak również osobie, nad którą sprawujemy pieczę . Doktor Elżbieta Szwałkiewicz poinformowała o pracach nad zmianami dotyczącymi orzekania o stopniu niepełnosprawności w celu ustalenia planu opieki nad osobą starszą, gdyż są osoby niepełnosprawne ale również całkowicie  niesamodzielne. W zależności od sytuacji są bardzo zróżnicowane potrzeby i oczekiwania. Polityka wobec osób starszych obejmuje różne obszary jak na przykład: pozytywne postrzeganie przez otoczenie osób starszych, aktywność tej grupy w życiu społecznym, ochrona zdrowia, dostęp do diagnostyki, zwiększenie bezpieczeństwa, tworzenie warunków do integracji międzypokoleniowej. Bardzo ważnym elementem jest edukacja,  aby przygotować się do aktywnej starości jak również edukacja młodego pokolenia w temacie poszanowania seniorów. Potrzeby seniorów niesamodzielnych w wymiarze biologicznym są rozpoznane, natomiast często zapomina się o wymiarze duchowym, czyli potrzebie miłości, akceptacji oraz o wymiarze społecznym – samotności i bezradności, co prowadzi do depresji i w konsekwencji śmierci. 

W Olsztynie przygotowywany jest program pilotażowy w zakresie teleopieki i telepomocy adresowany do takiej grupy społecznej. Trzeba mieć nadzieję, że zostanie w jak najszybszym terminie wdrożony w życie.

Lucjan Jędrychowski postawił wniosek, aby ze względu na wagą przedstawionego tematu zorganizować spotkanie Pani doktor z szerszą grupą społeczności Olsztyna. Wniosek spotkał się z aprobatą członków ROS.

Ad. 3. Sabina Dąbrowska zasygnalizowała bardzo złą sytuację mieszkaniową            2-3 milionów seniorów i spytała czy ten temat będzie również przedmiotem prac Ministerstwa. Dr Elżbieta Szwałkiewicz poinformowała, że na pewno nie zostanie pominięty, opieka nad osobami starszymi i niesamodzielnymi wymaga stabilnego finansowania. Przygotowywany jest program ubezpieczenia na wypadek opieki pielęgnacyjnej. Lucjan Jędrychowski zauważył, że należy przyśpieszyć prace nad teleopieką medyczną i zapytał czy ROS może być pomocne w rozmowach z władzami miasta. Ponieważ wniosek o teleopiekę medyczną przeszedł już ocenę formalną, pozostaje jeszcze ocena merytoryczna która może mieć miejsce w marcu lub kwietniu dlatego należy się wstrzymać do czasu uzyskania opinii w tej sprawie. Lucjan Jędrychowski poruszył również temat taniego budownictwa senioralnego .

Ad. 4. Przedstawienie sprawozdań zespołów ds. profilaktyki i promocji zdrowia, ds. sportu, aktywności fizycznej seniora oraz ds. edukacji, bezpieczeństwa i kultury przełożono na następne spotkanie.

Ad. 5. Jednogłośnie przyjęto  wniosek o ogłoszeniu II edycji konkursu „ Miejsca Przyjazne Seniorom.

Ad. 6. Barbara Baturo-Warszawska poinformowała o planowanym spotkaniu w dniu 20.02.17 zarządu ROS z Dyrektorem ZDZiT, poprosiła o zapoznanie się z koncepcją CAS-u dotyczącą Centrum Aktywnego Seniora i przygotowaniu się do dyskusji na następnym posiedzeniu ROS w/w temat.

Ad.7. Aleksander Pieczkin przekazał informację o wystąpieniu do sejmiku warmińsko-mazurskiego o potrzebach i oczekiwaniach seniorów i o zaproszeniu na spotkanie Komisji Ochrony Zdrowia, Polityki Społecznej, Rodziny i Sportu,  Sabina Dąbrowska poinformowała o pomocy wolontariuszek w rozliczaniu PIT od m-ca marca w każdą środę w godz. 11-13, Aldona Bagińska zaproponowała aby wystąpić do Prezydenta o wyodrębnienie w projektach sektora  dotyczący seniorów, aby w budżecie zabezpieczyć środki.

Na tym protokół zakończono.

           Sekretarz ROS                                              Przewodnicząca ROS
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