Protokół 21

Z posiedzenia  Rady Olsztyńskich Seniorów w dniu 20.04.2017 r.
     Porządek spotkania:
1. Otwarcie i przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokółu nr 20 z dnia 16.03.2017 r. 
3. Informacja nt. II edycji konkursu „Miejsca Przyjazne Seniorom”.

4. Doprecyzowanie przygotowań do koncertu i festiwalu osiągnięć seniorów w ramach XIX Warmińsko-Mazurskich Dni Rodziny.
5. Propozycje i dyskusja w sprawie złożenia wniosku do Olsztyńskiego Budżetu Obywatelskiego.
6. Propozycja złożenia wniosku do konkursu „Godni Naśladowania”.

7. Sprawy różne i wniesione.

Ad. 1. Przewodnicząca ROS Barbara Baturo-Warszawska przywitała zebranych członków Rady. Porządek spotkania przyjęto jednogłośnie.

Ad. 2. Protokół Nr 20 z dnia 16.03.2017 r. przyjęto bez uwag, jednogłośnie.

Ad. 3. Elżbieta Stachurska poinformowała zebranych  o ukazaniu się zarządzenia Prezydenta w sprawie II edycji konkursu  „Miejsca Przyjazne Seniorom” na stronie BIP i Senior. Poprosiła również o zaangażowanie członków Rady w pozyskanie jak największej ilości podmiotów biorących udział w akcji. Termin zgłaszania uczestnictwa  wyznaczono do końca maja.

Lucjan Jędrychowski proponuje by Kapituła przejrzała wnioski z poprzedniej Gali i uwzględniła je w tegorocznym wydarzeniu.

Ad. 4. Elżbieta Stachurska przypomniała o potrzebie zwrócenia się do dyrekcji MOK w sprawie zabezpieczenia nagłośnienia koncertu w dniu 27.05.2017 r. Osobą odpowiedzialną za tą sprawę jest Lucjan Jędrychowski.  Postanowiono także zgłosić się do MOK w sprawie ustawienia 200 krzeseł na czas koncertu. Elżbieta Stachurska zobowiązała się wyjaśnić , czy potrzebne są specjalne zezwolenia na rozstawienie stoisk, przy których na seniorów będą czekały kosmetyczki,  stylistki a także  seniorzy będą mogli prezentować swoje rękodzieła.
Ad. 5.  Sabina Dąbrowska zaproponowała aby w ramach OBO  wprowadzić do programu radiowego w godzinach rannych gimnastykę dla seniorów np. pod hasłem „Poranny rozruch”. Również zaproponowała poparcie przez ROS  wniosku  Biblioteki Miejskiej dotyczącego prowadzenia działalności na rzecz osób starszych,  zakupu książek z dużym drukiem lub audiobooków.  Lucjan Jędrychowski powrócił do propozycji zagospodarowania terenu przy  Aquasferze na miejsce aktywnego wypoczynku  dla seniorów. 

Ad. 6. Barbara Baturo-Warszawska przekazała informację o konkursie „Godni Naśladowania”,  który jest organizowany w różnych kategoriach i zaproponowała aby zgłosić Olsztyński Informator Seniora w kategorii V „Inicjatywa na rzecz osób starszych”. Propozycję przyjęto jednogłośnie, w związku z powyższym Barbara Baturo-Warszawska zobowiązała się do przygotowania wniosku.
Ad. 7. Przewodnicząca ROS poinformowała o piśmie z policji z podziękowaniem za współpracę w organizacji debaty nt. bezpieczeństwa seniora, oraz wyrażające nadzieję na dalsze inicjatywy zmierzające do podniesienia poczucia bezpieczeństwa osób starszych.

Jerzy Gąska zwrócił uwagę, że już najwyższa pora na podsumowanie działalności ROS z uwzględnieniem spraw, których nie udało się rozwiązać. Materiał ten będzie wykładnią dla przyszłej Rady. Krystyna Żadziłko zgłosiła uwagę dotyczącą wydłużenia dwuletniego  okresu kadencji Rady. Po okresie organizacyjnym, ustaleniu programu działania, dopracowaniu pracy komisji, już trzeba przygotować raport dla przyszłej Rady. Elżbieta Stachurska wyjaśniła, że dwuletni okres kadencji był na wniosek mieszkańców,  ze względu na wiek  członków Rady. 

Aleksander Pieczkin  poinformował, że w poniedziałek 24.04.2017 będzie obradowała Sejmowa Komisja  Senioralna poświęcona Współpracy Gmin z Radami Seniorów. Barbara Baturo-Warszawska powiedziała,  że w związku z otrzymaniem zaproszenia weźmie udział w obradach. Lucjan Jędrychowski zasugerował poruszenie sprawy finansowania Rad Seniorów. Ważną sprawą którą należałoby poruszyć na obradach jest szkolenie lekarzy geriatrów.

Barbara Szpakowska przekazała informację o spotkaniach z przewodnikiem PTTK w Domach Pomocy Społecznej które cieszą się dużym zainteresowaniem, a również o pierwszej prelekcji w DPS przy ul Piłsudskiego nt. pielęgnacji cery i stopy cukrzycowej. Lucjan Jędrychowski zaproponował, aby tego typu spotkania nie ograniczały się do DPS, a były prowadzone dla szerszego grona słuchaczy.

Barbara Baturo-Warszawska zaproponowała, aby na następne spotkanie ROS zaprosić dyrektora Narodowego Funduszu Zdrowia. 

Na tym protokół zakończono.

             Sekretarz  ROS                                                     Przewodnicząca ROS

Krystyna Żadziłko                                             Barbara Baturo-Warszawska
