Protokół Nr 3

z posiedzenia Rady Seniorów w dniu 9.11.2017 r.

Porządek obrad:

1. Otwarcie spotkania,  przywitanie zaproszonych  gości (Pani Naczelnik Inspektor Bernadety Ćwiklińskiej- Rydel oraz Pani Lidii Cynt z Wydziału Prewencji Komendy Miejskiej Policji w Olsztynie, Pani Moniki Michniewicz – Dyrektor Wydziału Zdrowia, Polityki Społecznej i Organizacji Pozarządowych Urzędu Miasta), przyjęcie porządku obrad.
2. Dyskusja nad problematyką poruszona przez Gości w kontekście działania Rady Olsztyńskich Seniorów. 
3. Przyjęcie protokołu nr 2 z posiedzenia Rady Olsztyńskich seniorów  w dniu 12.10.2017 r. (Protokół w załączeniu).
4. Dyskusja nad zgłoszoną przez członków Rady propozycją problematyki szkoleń, wybór kierunków i priorytetów.

5. Analiza prac nad aktualizacją, korektą i kontrolą numerów telefonów „Informatora Olsztyńskiego Seniora”
6. Wprowadzenie  do kierunków działań i organizacji pracy Rady OS (Przewodniczący –Lucjan Jędrychowski) 

7.  Punkt przeniesiony z poprzedniego posiedzenia Rady - Dyskusja nad  strukturą organizacyjną, powołanie zespołów roboczych oraz wypracowanie priorytetów działania Rady (na podstawie  sugestii zgłaszanych podczas spotkania wyborczego, sprawozdań z pracy Rady poprzedniej kadencji i na podstawie  podstawowych propozycji kierunków dalszych działań Rady w przyszłej (obecnej) kadencji. (Sprawozdania dostępne na stronie: www senior.olsztyn.eu a propozycja Lucjana Jędrychowskiego była dołączona do zaproszenia na poprzednie posiedzenie Rady).
8. Ustalenie harmonogramu przebiegu koncertu „Gwiazdka dla seniora – przydział zadań merytorycznych, opieka nad zaproszonymi gośćmi, wydzielanie cyprysików.
9. Zaplanowanie terminu i ustalenie tematyki kolejnego spotkania Zespołu (Propozycja 14 grudnia, godz. 11:00, ul. Wyzwoleni 30, sala 105). 
10. Sprawy różne i wolne wnioski.
Ad. 1

Przewodniczący ROS Lucjan Jędrychowski przywitał członków Rady i zaproszonych gości - Panią Naczelnik Inspektor Bernadetę Ćwiklińską- Rydel oraz Panią Lidię Cynt z Wydziału Prewencji Komendy Miejskiej Policji w Olsztynie. Poinformował zebranych,  że Pani Monika Michniewicz - Dyrektor Wydziału Zdrowia, Polityki Społecznej i Organizacji Pozarządowych, zaproszona na dzisiejsze spotkanie, nie weźmie udziału w dzisiejszym posiedzeniu z powodu konieczności uczestniczenia w innym spotkaniu. Zaproponował też, aby wnioski i uwagi zgłoszone na piśmie przez członków Rady w okresie pomiędzy posiedzeniami, omówić w sprawach różnych. Porządek obrad przyjęto jednogłośnie.
Ad .2

Pani Naczelnik Inspektor Bernadeta Ćwiklińska- Rydel z Wydziału Prewencji Komendy Miejskiej Policji  została poproszona o przedstawienie propozycji przeprowadzenia debaty społecznej w zakresie problematyki bezpieczeństwa seniorów z tematem wiodącym -  ochrona zdrowia. Zaproponowano między innymi, aby poruszyć tematykę zagrożeń  związanych  z  czadem, oraz aby w ramach dyskusji zgłaszać najbardziej istotne problemy, które podczas takiej debaty powinny być poruszone. Podczas dyskusji zgłoszono przez członków ROS następujące problemy:

Tadeusz Milewski zwrócił uwagę na rowerzystów, jeżdżących z dużą prędkością po chodnikach, Krystyna Żadziłko na problem bezpieczeństwa pieszych,  przy przechodzeniu przez jezdnię dwupasmową, kiedy jeden kierowca się zatrzymuje, a drugim pasem kierowca przejeżdża z dużą  prędkością.  Józef Sowa poruszył problem spalania odpadów i zanieczyszczenia powietrza, Lucjan Jędrychowski zwrócił uwagę na problem kradzieży „ na tak zwaną wyrwę” szczególnie ukierunkowaną na starsze kobiety, Barbara Nikołajuk- Liberna poruszyła sprawę bezpieczeństwa osób niechronionych, zgłoszono również temat udzielania pierwszej pomocy.
Przyjęto, że zgłoszona tematyka będzie poruszona podczas debaty społecznej dotyczącej bezpieczeństwa osób starszych.
Ad. 3.
Protokół Nr 2 z 12.10.2017 r. przyjęto bez uwag, jednogłośnie.

Ad. 4.
Przewodniczący przypomniał sprawy organizacyjne i o zapisach na szkolenie dla członków Rady organizowane  przez organizację pozarządową FOS-a we Fromborku. Po dyskusji , mając na uwadze koszty predsięwzięcia, w wyniku głosowania, przy dwóch głosach wstrzymujących się, postanowiono szkolenie  we Fromborku, połączyć z wyjazdem do Gdyni do Centrum Aktywnego Seniora. Lucjan Jędrychowski w związku z tym, że przyznane środki finansowe są skromne, zgłosił potrzebę powołania zespołu który będzie zarządzał, analizował i realizował wydatki Rady, a następnie poinformował o propozycjach szkoleń złożonych przez Aleksandra Pieczkina i Sabinę Dąbrowską. 
Aleksander Pieczkin zaproponował spotkanie z:
Dyrektorem Obsługi Prawnej Biura Rady Miasta  nt. kontaktów ROS z Urzędem Miasta,
Dyrektorem Wydziału Kultury oraz Sportu nt. współpracy w tym zakresie,

Przewodniczącym Komisji Rodziny oraz Zdrowia i Polityki Senioralnej nt. wspólnych przedsięwzięć.
Dyrektorem Wydziału Zdrowia, Polityki Społecznej i Organizacji Pozarządowych nt. budżetu ROS.
Sabina Dąbrowska  zaproponowała spotkanie z radnymi i przewodniczącymi Rad Osiedli celem poznania potrzeb i polityki senioralnej, spotkania szkoleniowe z socjologiem, przedstawicielem Urzędu Statystycznego, opracowanie i przeprowadzenie wspólnie z Uniwersytetem W-M ankiety  dotyczącej seniorów w celu poznania potrzeb w zakresie edukacji oraz organizacji aktywnego wypoczynku.  Należy również zorganizować spotkanie z przedstawicielami organizacji pozarządowych w celu uzyskania informacji o zaplanowanych projektach kierowanych do grupy senioralnej, oraz organizować szkolenia o charakterze społeczno-obywatelskim oraz socjalno-bytowym. Zaproponowała również spotkanie z animatorką kultury, sztuki i dziedzictwa narodowego.

Ad. 5.

Przewodniczący przypomniał o zadaniu członków Rady w zakresie analizy „Informatora Olsztyńskiego Seniora” i zrobieniu aktualizacji w analizowanym materiale. Poprosił o zdyscyplinowanie w tym zakresie.
Ad. 6. 
Lucjan Jędrychowski przygotował prezentację nt. najważniejszych problemów osób starszych w celu ukierunkowania działalności ROS. Zwrócił uwagę na zmiany ilościowe w strukturze społecznej do roku 2050, zaakcentował, że  2/3 osób starszych to osoby owdowiałe i działanie powinno być ukierunkowane na potrzeby osób samotnych. Ponadto przedstawił organizacje od szczebla centralnego, które zajmują się polityką senioralną, a następnie dane statystyczne dotyczące najważniejszych kierunków aktywności   seniorów - między innymi spędzania czasu, znajomości języków, korzystania ze środków przekazu takich jak TV, radio,  internet,  kontaktów społecznych, form wypoczynku osób starszych,  możliwości funkcjonowania w życiu codziennym, korzystania z pomocy, zadowolenia z różnych aspektów życia, stanu zdrowia, opieki dla osób niesamodzielnych. Ponieważ bardzo duża grupa osób nie ma żadnej pomocy, ważne jest szkolenie w zakresie samoobsługi.

Następnie Przewodniczący ROS przedstawił propozycje kontynuowania zadań, które zostały zapoczątkowane w poprzedniej kadencji; Za najważniejsze uznał takie przedsięwzięcia jak:
Aktualizacja Informatora Olsztyńskiego Seniora,
Miejsca Przyjazne Seniorom,
Koperty Życia,
Projekty edukacyjne prozdrowotne, ogólnorozwojowe , kulturalne, dotyczące bezpieczeństwa.
Organizacja  koncertu w ramach kolejnych edycji Warmińsko-Mazurskich Dni Rodziny, oraz festiwalu przedstawiającego  dorobek artystyczny seniorów.

Organizacja wspólnie z Biblioteką Miejską  Międzynarodowego  Dnia  Osób Starszych.
Organizacja koncertu  „Gwiazdka dla Seniora”.
Celowym byłoby też nawiązanie współpracy z innymi Radami Seniorów w celu wymiany doświadczeń.

 Przedstawiony przez Przewodniczącego  obszar potencjalnych kierunków działań ROS  był bardzo obszerny w związku z czym zwrócił uwagę , aby poszczególne zespoły merytoryczne wybrały te, które ich zdaniem są najważniejsze

Ad. 7.
Lucjan Jędrychowski przedstawił zespoły tematyczne działające w pierwszej kadencji, a także  zgłosił potrzebę powołania zespołów na obecną kadencję, aby opracować plan pracy i podzielić zadania. W ramach dyskusji ustalono najważniejsze zespoły oraz wstępnie ustalono ich składy osobowe. Z uwagi na nieobecność kilku osób, na następnym spotkaniu ROS postanowiono, że należy uzupełnić składy osobowe zespołów merytorycznych, wybrać  ich koordynatorów oraz sekretarzy.

Ad. 8. 
Zarząd ROS spotka się 17.12.2017 o godz.  9:00 i ustali harmonogram koncertu „Gwiazdka dla Seniora”

Ad.9.
Ustalono, że następne spotkanie Rady Olsztyńskich Seniorów odbędzie się 14.12.2017 r. o godz. 11:00, w Sali 105 przy ul. Wyzwolenia 30.
Ad. 10.

W związku z dużym zainteresowaniem członków ROS Przewodniczący przedstawił informację ze spotkania z Dyrektorem OSiR  -Jerzym Litwińskim i kierownikiem  CRS „Ukiel” -Andrzejem Kowalskim.

Zaakcentował, że Centrum Rekreacyjno Sportowe „Ukiel” dysponuje salą na około 50 osób, którą może udostępnić seniorom w poniedziałki i środy w godz. 11 – 15.  Można tam powołać np. Klub  Seniora.  Miejsce jest bardzo atrakcyjne, można opracować projekt i prowadzić między innymi ”Poradnię aktywności fizycznej” z uwzględnieniem ograniczeń tej aktywności dla osób starszych,  zajęcia rehabilitacyjne a także wprowadzenie programu MEMO – mającym wpływ na poprawę pamięci tej grupy osób. Będzie również możliwość wykorzystania amfiteatru (na „Słonecznej polanie”), gdzie w sezonie seniorzy mogliby zaprezentować swoje umiejętności. Również ważną rzeczą jest deklaracja ze strony OSiR,  że organizowane zajęcia i imprezy będą nagłaśniane w mediach.  W dyskuisji na ten temat poruszono następujące problemy: Jerzy Gąska zaniepokoił się, czy to nie zamknie drogi do powstania Centrum Aktywności Seniora. Aldona Bagińska zwróciła uwagę, że musimy pamiętać w tych poczynaniach o więzi międzypokoleniowej. Lucjan Jędrychowski zwrócił uwagę na konieczność rozwiązania problemu aktywizacji grupy nie biorącej udziału w żadnej formie aktywności seniorów. Elżbieta Bronakowska zaproponowała, aby na zebranie Rady zaprosić Sekretarza Urzędu Miasta, oraz Radną Seniorkę Rady Miasta.
Przewodniczący podsumował małą aktywność członków ROS w tegorocznym Olsztyńskim Budżecie Obywatelskim. Zgłoszone przez Radę Olsztyńskich Seniorów projekty uzyskały bardzo małą ilość głosów. Zaproponował, aby mieć to na uwadze w przyszłorocznej edycji tego przedsięwzięcia.
Poinformowano o zaproszeniach na następujące wydarzenia :

- Koncert Zespołu Tęcza  - 9.11.2017 o godz. 17:00. w  klubie Alternatywa przy ul. Profesorskiej, oraz w dniu  12.11.2017 o godz. 14:00 w kościele przy ul. Pana Tadeusza.

- I Jarocki Festiwal Taneczny w Szkole Muzycznej w dniu 18.11.2017 o godz. 11:00.
- Śpiewy Patriotyczne w dniu 10.11.2017 o godz. 19:00 w Filharmonii Olsztyńskiej.
- AquaSenior  - Aquasfera  19.11.2017 godz. 10:00. W pokazie mody udział wezmą członkinie ROS Sabina Dąbrowska, Barbara  Szpakowska-Bartyś, Bożenna Wawrzyniak, Anna Żygowska, Zofia Trzeciakiewicz, Longina Skowyrska. 

- Spacerek Mikołajkowy – Centrum RS „Ukiel” -  9.12.2017 r. godz. 11:00 zbiórka przy kapitanacie
Na tym protokół zakończono.

        Sekretarz ROS                                                       Przewodniczący ROS

      Krystyna Żadziłko                                                    Lucjan Jędrychowski
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