Protokół Nr 15 
Rady Olsztyńskich Seniorów w dniu 20.10.2016 r.
Porządek spotkania:

1. Otwarcie i przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokółu nr 14 z dnia 15.09.2016 r.

3. Sprawozdanie ze spotkania Przewodniczących Rad Seniorów w Sejmie RP (B. Wawrzyniak).

4. Sprawozdanie ze spotkania Obywatelskiego Parlamentu Seniorów (A. Bagińska, J. Kowalewicz, A Pieczkin).

5. Wypracowanie zadań możliwych do realizacji w ramach rocznego i wieloletniego programu współpracy władz miasta z organizacjami pozarządowymi.

6. Postęp prac nad Informatorem Olsztyńskiego Seniora.

7. Dyskusja nad organizacją konkursu „Miejsca przyjazne Seniorom”.

8. Informacja i wnioski z obchodów Międzynarodowego Dnia Osób Starszych (biblioteka).

9. Informacja i wnioski z konkursu fotograficznego „Senior w oczach juniora”. 

10.  Dyskusja nt. możliwości promocji działań pro senioralnych w Olsztynie dla seniorów spoza Olsztyna i zagranicy.
11.  Sprawy różne i wniesione.
Ad.1. Przewodnicząca ROS Barbara Warszawska-Baturo przywitała gości – z Wydziału Prewencji Komendy Miejskiej Policji w Olsztynie Podinspektora Bernardettę Ćwiklińską-Rydel i Aspiranta Sztabowego Małgorzatę Demianiuk oraz Zastępcę Dyrektora MOPS Katarzynę Pasławską a także członków ROS. Porządek obrad przyjęto jednogłośnie.

Zaproszeni goście przedstawili projekt „Bezpieczny Senior”, który ma zadbać o bezpieczeństwo w tej grupie wiekowej. Program obejmuje wiele dziedzin, między innymi uczula na działania oszustów, informuje o zagrożeniach w ruchu drogowym, pokazuje jak reagować na znieczulicę oraz gdzie szukać pomocy.

Poproszono, aby ROS udzielił rekomendacji programu do Prezydenta. 
Barbara Warszawska-Baturo zgłosiła propozycję przeprowadzenia szkoleń w zakresie samoobrony. Jerzy Kowalewicz zaapelował o rozpropagowanie zajęć Tai-Chi wśród pracowników Policji. Lucjan Jędrychowski poprosił o weryfikację i ewentualne sponsorowanie rozdziału „Bezpieczny Senior” do przygotowywanego „Informatora Olsztyńskiego Seniora”.
Ad. 2. Protokół nr 14 z dnia 15.09.2016 r. przyjęto jednogłośnie. 
Ad. 3. Bożenna Wawrzyniak przedstawiła informację z konferencji pt. „Rady seniorów partnerstwo z samorządami” która odbyła się 1.10.2016 r. w Warszawie w Sali Kolumnowej Sejmu. Organizatorem była Komisja Polityki Senioralnej, współorganizatorami Ministerstwo Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej oraz Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i Administracji. W konferencji wystąpili goście honorowi z poszczególnych ministerstw, wyrazili oni swoje wielkie zainteresowanie losem seniorów oraz chęć współpracy z Radami Seniorów w Polsce. Wśród gości, występujących w panelu dyskusyjnym udział wzięli przewodniczący Rad Seniorów miast: Krakowa, Poznania, Gdyni, Łodzi. Poruszane przez nich tematy to między innymi: uwzględnienie w budżecie na 2017 rok dofinansowania Rad Seniorów, wola współpracy ze strony samorządów, tworzenie jak najwięcej Centrów Aktywności Seniora.
Ad. 4. Aldona Bagińska przekazała informację z II Obywatelskiego Parlamentu Seniorów (załącznik nr 1 do protokółu).
Ad. 5. Barbara Baturo-Warszawska zaproponowała, aby na następne spotkanie zaprosić osoby piszące projekty adresowane do grupy seniorów. Należy zwrócić uwagę, aby z tych projektów nie korzystały stale te same osoby. Jerzy Kowalewicz zauważył, że o projektach dowiadujemy się , kiedy już są gotowe i nie mamy wpływu. Lucjan Jędrychowski zgłosił, aby w programach ASOS adresatami oprócz osób niepełnosprawnych byli seniorzy. 
Wniosek

Z uwagi na duże zainteresowanie projektem ASOS zrobić więcej edycji, aby rozszerzyć możliwość udziału większej grupy osób.

Wniosek

Spotkanie z przedstawicielami organizacji pozarządowych ująć w planach działania Rady Olsztyńskich Seniorów.

Ad 6. Lucjan Jędrychowski zgłosił, że w dalszym ciągu nie otrzymał wielu informacji do „Informatora Olsztyńskiego Seniora” i zaapelował o przesłanie brakującego materiału do końca października. Materiał powinien być podpisany przez autora tekstu.
Jerzy Kowalewicz poinformował, że w przyszłym tygodniu prześle do wszystkich członków ROS dotychczas zebrany materiał do przeanalizowania  i naniesienie ewentualnych uwag bądź uzupełnień.

Na następne spotkanie Rady należy zaprosić Łukasza Łukaszewskiego i Krzysztofa Otolińskiego z Wydziału Promocji Miasta aby omówić przygotowanie do edycji Informatora Olsztyńskiego Seniora. 

Ad. 7. Lucjan Jędrychowski przedstawił wnioski opracowane przez Zespół ds. Informacji, Promocji i Współpracy Środowiskowej dotyczącej I edycji konkursu „Miejsca Przyjazne Seniorom”
Wnioski:
1. Potrzeba skorelowania prezentacji medialnej z podmiotem otrzymującym certyfikat.

2. Niezbędna jest personalizacja certyfikatów.

3. Należy w styczniu ogłosić następną edycję konkursu „Miejsca Przyjazne Seniorom”
W trakcie dyskusji Sabina Dąbrowska zgłosiła potrzebę reklamowania miejsc, które uzyskały certyfikaty w lokalnej prasie. Zgłoszono też potrzebę przeanalizowania regulaminu przyznawania certyfikatów, szczególnie okresu przyznawania certyfikatu, możliwości rezygnacji.

Ad. 8. Lucjan Jędrychowski przekazał informacje z podsumowania Międzynarodowego Dnia Osób Starszych. Niektóre propozycje zajęć cieszyły się powodzeniem , brakowało miejsc i należałoby te zajęcia kontynuować. Zgłoszono wniosek, aby w przyszłości imprezę inauguracyjną zamieścić w harmonogramie imprez organizowanych w poszczególnych filiach biblioteki. Zarówno młodzież jak i seniorzy biorący udział w konkursie wyrazili chęć uczestniczenia w przyszłości w tego typu turnieju.

Wniosek:
Złożyć podziękowanie Dyrekcji, pracownikom Planety 11 i pracownikom zatrudnionym w Filiach Miejskiej Biblioteki Publicznej, Pałacu Młodzieży, Szkoły i nauczycielowi Sebastianowi Polakowskiemu opiekunowi koła Caritas.
Ad. 9. Barbara Baturo-Warszawska zgłosiła uwagę, że konkurs fotograficzny nie został rozpropagowany po wszystkich szkołach. Lidia Lejszo zauważyła, że działanie Rady Olsztyńskiego Seniora nie powinno polegać na umilaniu życia poprzez organizację konkursów, koncertów a powinno skoncentrować się na szukaniu dziedzin, w których to życie seniorów można ułatwić i usprawnić. Krystyna Czechowicz zwróciła uwagę na stan chodników w mieście, który często utrudnia bezpieczne poruszanie się osób starszych. W ramach dyskusji zaproponowano, aby członkowie ROS zainteresowali się stanem chodników w mieście w celu sporządzenia listy chodników, które wymagają niezwłocznej naprawy i wystąpić ze stosownym wnioskiem władz miasta.
Wniosek.

Na Radzie Olsztyńskich Seniorów poddać pod głosowanie kierunki działania w drugim roku kadencji.
Ad. 10. Lucjan Jędrychowski zaproponował by podjąć promujące działania pro senioralne w Olsztynie dla seniorów spoza Olsztyna i zagranicy. 
Krystyna Żadziłko powiedziała, że ROS powinna uznać dążenie do powstania Centrum Aktywnego Seniora za działalność priorytetową. Trudno prowadzić działalność nie mając nawet swojej siedziby. Aldona Bagińska zwróciła uwagę, że ROS powinien działać zgodnie ze statutem, plany mamy bardzo ambitne, ale nie damy rady wszystkim się zająć. Reprezentujemy określone środowiska, powinniśmy inicjować pewne działania, natomiast realizacją powinny się zająć organizacje do tego powołane. 
Ad. 11. Zgłoszono potrzebę większej współpracy z Radami Osiedli. Należy zwrócić się o zorganizowanie spotkania ROS z Radami Osiedli w celu nawiązania większej współpracy.

Na tym protokół zakończono. 

Sekretarz ROS 





Przewodnicząca ROS

Krystyna Żadziłko





Barbara Baturo-Warszawska

