Protokół Nr 20

z posiedzenia Rady Olsztyńskich Seniorów w dniu 16.03.2017 r.

Porządek spotkania:

1. Otwarcie  i przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokółu nr 18 z dnia 19.01.2017 r. i  protokółu 19 z dnia 16.02.2017 r.

3. Sprawozdanie Zespołu ds. Profilaktyki i Promocji Zdrowia,  Zespołu ds. Edukacji, Bezpieczeństwa i Kultury oraz Zespołu ds. Aktywności Fizycznej Seniorów..

4. Informacja ze spotkania z Dyrektorem ZDZiT  Jerzym Romanem.

5. Wystąpienie ROS do Prezydenta w sprawie zintegrowanego systemu teleopieki medycznej.   

6. Informacja ze spotkania z  Dyrektorem OSiRu  Jerzym Litwińskim i Dyrektorem Wydziału Polityki Społecznej i Organizacji Pozarządowych Moniką Michniewicz w sprawie Centrum Aktywnego Seniora.

7. Zmiany w regulaminie konkursu „ Miejsca Przyjazne Seniorom”          

8. Sprawy różne i wniesione.

W tym informacja o przedsięwzięciu w ramach Warmińsko-Mazurskich Dni Rodziny, analiza miejsc przyjaznych seniorom,  informacja o debacie organizowanej przez policję na temat „Bezpieczeństwa Seniorów”.
  Ad. 1.  Przewodnicząca ROS Barbara Baturo-Warszawska przywitała zabranych.

  Porządek obrad przyjęto jednogłośnie. 
  Ad. 2. Protokół nr 18 z dnia 19.01.2017 oraz protokół 19 z dnia 16.02.2017 przyjęto jednogłośnie.
  Ad. 3. Sprawozdanie Zespołu ds. Profilaktyki i Promocji Zdrowia przedstawiła Barbara Baturo-Warszawska ( załącznik nr 1 do niniejszego protokółu). Sprawozdanie Zespołu ds. Aktywności Fizycznej Seniorów przedstawił Jerzy Gąska ( załącznik nr 2 do niniejszego protokółu ).

  Przedstawione sprawozdania zespołów zostały przyjęte jednogłośnie.

  Ad. 4. Jerzy Gąska przekazał informację ze spotkania zarządu ROS z Dyrektorem ZDZiT Jerzym Romanem. W trakcie spotkania przekazano najpilniejsze postulaty dotyczące naprawy chodników, oświetlenia  informacji o rozkładzie jazdy komunikacji miejskiej, zwiększenia częstotliwości kursów autobusu do Domu Kombatanta, oraz ustawienia ławek w okolicach tego domu. Niestety w związku z ograniczonymi funduszami na inwestycje nie wszystkie postulaty zostaną zrealizowane w bieżącym roku.
  Ad. 5. Podjęto decyzję o wstrzymaniu się z wystąpieniem do Prezydenta w sprawie pilotażowego programu zintegrowanego systemu teleopieki medycznej  do czasu rozstrzygnięcia konkursu w powyższej sprawie.
  Barbara Baturo-Warszawska przekazała informację ze spotkania Zarządu w rozszerzonym składzie z informatykiem J. Gerszbergiem, który podjął inicjatywę w zakresie tworzenia innowacyjnego rozwiązania w telefonach dla seniorów w ramach programu Towarzystwa Inicjatyw Twórczych „ę”. Jest to informatyk  z długoletnim doświadczeniem pracujący w Microsoft, a obecnie w Uniwersytecie Warmińsko-Mazurskim.  Należy popierać wszelkie inicjatywy poprawiające bezpieczeństwo seniorów i ratujących życie ludzkie z wykorzystaniem nowoczesnych technik .
  Ad. 6. Jerzy Gąska poinformował o spotkaniu u Prezydenta Jarosława Słomy z Jerzym Litwińskim, Moniką Michniewicz w sprawie adaptacji  pomieszczeń w budynku Come in lub wykorzystanie małego basenu przy ul. Głowackiego na Centrum Aktywnego Seniora. Niestety koszty adaptacji są bardzo wysokie i w chwili obecnej nie ma środków finansowych na tego typu inwestycję.
  Ad. 7. Po przegłosowanie zmiany w regulaminie „Miejsca Przyjazne Seniorom” dotyczącą  zapisu „ certyfikat przyznawany jest na okres do 5 lat” na zapis „certyfikat przyznawany jest na okres 3 lat”, regulamin został przyjęty jednogłośnie.
  Ad. 8. Barbara Baturo-Warszawska przekazała zaproszenie na debatę społeczną Bezpieczny Senior w dniu 23.03.2017r o godz. 10 w Urzędzie Miasta w sali 219, zaproszenie na spotkanie z doktorem nauk medycznych Dariuszem Michalikiem n.t. „Choroby onkologiczne wieku starszego” w dniu 21.03.2017 w sali 219 U.M. o godz.1230  oraz zaproszenie do udziału w IV Ogólnopolskiej Konferencji Naukowej p.n. Starzenie się i późna dorosłość w dyskursie międzypokoleniowym  w  dniu 21.04.2017 r. 

  Krystyna  Kucewicz prosiła o rozpowszechnienie informacji również  w Radach Osiedli o możliwości otrzymania paczek żywnościowych przez osoby ubogie . Osoby będące w potrzebie mogą zgłaszać się do siedziby Caritas Archidiecezji Warmińsko-Mazurskiej przy ul. Grunwaldzkiej 45
  Ponieważ jeszcze brak informacji o możliwości udostępnienia przez MOK sceny staromiejskiej, sprawy związane z przedsięwzięciem w ramach Warmińsko-Mazurskich Dni Rodziny zostaną omówione na najbliższym spotkaniu Zespołu ds. Informacji, Promocji  i Współpracy  Środowiskowej.
   Sabina  Dąbrowska poinformowała o projekcie  organizowania w domach dziennego pobytu prelekcji prowadzonych przez licencjonowanego przewodnika  turystyki Mariusza Moric  na temat „Oswajamy historię Warmii i Mazur”,  oraz o realizacji projektu „ Senior bliżej kultury” dzięki któremu 180 seniorów miało w tym roku możliwość obejrzenia dwóch spektakli w Teatrze Jaracza tj.  Boeing, Boeing oraz  Wyzwolenie.

   Na zakończenie przypomniano o konieczności ogłoszenia  II edycji konkursu „Miejsca Przyjazne Seniorom” 
   Na tym protokół zakończono.
             Sekretarz ROS                                                       Przewodnicząca ROS

           Krystyna Żadziłko                                            Barbara Baturo-Warszawska

