Protokół nr 10
z posiedzenia Rady Olsztyńskich Seniorów
w dniu 06.10.2022 roku


Porządek obrad
1. Otwarcie i przyjęcie porządku obrad
2. Odczytanie i przyjęcie protokołów z dnia 1.09.2022 r. 
3. Wystąpienie zaproszonych gościa Bartłomieja Głuszaka – Prezesa Federacji FOSA
4. Sprawozdanie z wizyty krakowskich Seniorów
5. Dyskusja nad organizacją Dni Seniora w Aquasferze
6. Relacja Sabiny Marii Dąbrowskiej z Konferencji ,,Aktywny Senior potencjałem Warmii i Mazur’’ 
7. Sprawy różne, dyskusja


Ad. 1.
Przewodnicząca ROS powitała obecnych na posiedzeniu (lista obecności
w załączeniu).
Ad. 2.
Protokół Nr 9, który wszyscy członkowie ROS otrzymali drogą elektroniczną, został przyjęty bez uwag.
Ad. 3.
Pan Bartłomiej Głuszak na wstępie wręczył list gratulacyjny Leszkowi Biłasowi za udział w konkursie ,,Aktywny Senior”. Następnie pogratulował ROS za wielką determinację w walce o powstanie Centrum Seniora. Zaproponował swoją pomoc w napisaniu dokumentu, który po konsultacji z olsztyńskimi środowiskami senioralnymi, należy złożyć w Samorządzie. Zobowiązał się przesłać dokument drogą elektroniczną, a członkowie ROS przedyskutują
go i wniosą ewentualne poprawki. 
Ad. 4.
Spotkanie z Krakowską Radą Seniora odbyło się w dniu 16 października. Gościom bardzo podobał się Olsztyn i jego zabytki oraz spotkanie w ratuszu przy wspólnym śpiewie. 
Ad. 5.
20.10.2022 roku o godzinie 11,00 odbędzie się spotkanie w Aquasferze
w związku z Europejskim Dniem Seniora. Imprezę uświetni występ Leszka Biłasa (śpiew) oraz zaproszonych gości. Na to wydarzenie postanowiono zaprosić seniorów z olsztyńskich domów pomocy społecznej.
Ad. 6.
Sabina Maria Dąbrowska zrelacjonowała przebieg konferencji ,, Aktywny Senior potencjałem Warmii i Mazur’’, w której uczestniczyli członkowie Rady Olsztyńskich Seniorów. 
Ad. 7.
Izabela Hyrkowska poinformowała, że w związku z wprowadzeniem przez   Zespół ds. organizacyjnych i statutowych zmian w Statucie ROS, należy przygotować uchwałę. Odbyło się głosowanie w którym 20 osób zagłosowało ‘’za’’, 1 osoba ,,wstrzymała się’’. Uchwała za zmianami w Statucie ROS została przyjęta.
Przewodnicząca powiadomiła zgromadzonych, że Rada Krakowskich Seniorów zaprasza ROS do Krakowa. Większość obecnych zdecydowała się na wyjazd. Powołano zespół przygotowujący wycieczkę do Krakowa w składzie: Bożena Mazan, Anna Żygowska, Leszek Biłas, Jerzy Krasowski.

Protokółowała                                                 Przewodnicząca ROS
Bożenna Wawrzyniak                           Barbara Szpakowska -Bartyś

