Protokół Nr 17

Rady Olsztyńskich Seniorów z dnia 15.12.2016 r.

Porządek spotkania:

1. Otwarcie  i przyjęcie porządku obrad.

2. Wystąpienie zaproszonych  gości  przedstawiciela  Zarządu Dróg Zieleni i Transportu oraz Pana Krzysztofa  Otolińskiego z Biura Promocji.  

3. Przyjęcie protokółu nr 16 z dnia 17.11.2016 r.

4. Propozycja utworzenia Klubu Seniora w obiekcie OCOP  przy                     ul. Szewczenki.

5. Dyskusja nt. prowadzenia  dyżurów  przez członków ROS.

6. Sprawy różne i wniesione.
Ad. 1. Barbara Warszawska-Baturo przywitała zebranych oraz poinformowała, że  nie będzie na spotkaniu przedstawiciela ZDZiT z powodu uczestniczenia w innym spotkaniu, oraz Krzysztofa Otolińskiego, którego nie zaproszono na spotkanie w związku z nie zakończeniem prac nad Informatorem. Po tych uwagach porządek spotkania przyjęto jednogłośnie.

Ad. 3. Protokół nr 16 z dnia 17.11.2016 r. przyjęto bez uwag, jednogłośnie.

Ad. 4.  Barbara Baturo- Warszawska przedstawiła propozycję przedstawicieli OCOP na wykorzystanie pomieszczeń przy ul. Szewczenki 1 na działalność dla seniorów. Jednak ze względu na to,  że pomieszczenia są małe i tylko dostępne w godzinach przedpołudniowych  pomysł utworzenia tam klubu seniora nie uzyskał aprobaty. Elżbieta Stachurska  zaproponowała aby  poczekać na ogłoszenie konkursu na klub seniora i dopiero wtedy rozpocząć rozmowy z Prezydentem. 

Ad. 5. W związku z propozycją wprowadzenia dyżurów  członków ROS Stefan Dziembowski zaproponował aby porozumieć się z Radą Osiedla Pojezierze, która dysponuje pomieszczeniami i tam prowadzić dyżury. Po dyskusji ustalono, że dyżury powinny się odbywać w Sali 19 w Wydziale Polityki Społecznej  i Organizacji Pozarządowych, natomiast częstotliwość i czas trwania zostaną ustalone na zebraniu w styczniu.

Ad. 6. Lucjan Jędrychowski poinformował, że nie zdążył do zebrania uporządkować wszystkich rozdziałów Informatora i dlatego nie zaproszono na zebranie Pana Otolińskiego. Sabina Dąbrowska przekazała podziękowania za umożliwienie badań profilaktycznych dla seniorek w kierunku wykrycia nowotworu piersi w poradni przy ul. Wańkowicza i   zaproponowała, aby w miarę posiadanych środków kontynuować tą akcję. Zaproponowano pracę nad projektem Ferie – Młodzi z Seniorami z następującymi zajęciami:  tanecznymi, plastycznymi, historycznymi, informatycznymi w zakresie poznania nowoczesnych e technik  pracy nad drzewem genealogicznym oraz konkursem wiedzy np. o Olsztynie.

Na tym protokół zakończono.       
             Sekretarz ROS                                                       Przewodnicząca ROS

           Krystyna Żadziłko                                            Barbara Baturo-Warszawska

