                                                                         Protokół nr 6/2016
z posiedzenia Rady Olsztyńskich seniorów z dnia 21.01.2016 r.

Porządek spotkania:

1. Przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokółu nr 5 z dnia 17.12.2015 r.

3. Wystąpienie zaproszonych gości: 

Dyrektor MOK – Pani Agnieszki Kołodyńskiej,  

Kierownika Środowiskowego  Domu Samopomocy POMOST – Pani Ewy Bertrand-Zbierskiej.

4. Omówienie wizyty w  Senior Wigor .

5. Przedstawienie wniosków z zespołów merytorycznych do dalszego funkcjonowania Rady.

6. Sprawy różne.

7. Wolne wnioski                                              

 Spotkanie Rady Olsztyńskich Seniorów rozpoczęło się  miłą niespodzianką, którą sprawiły dzieci ze Szkoły Podstawowej Nr 3, które okazji Dnia Babci i Dziadka przyszły z życzeniami i  własnoręcznie  wykonanymi  laurkami.

Po tym miłym akcencie Przewodnicząca ROS  przywitała zaproszonych gości oraz członków Rady.

Ad. 1. Porządek obrad przyjęto jednogłośnie.

Ad. 2. Protokół nr 5/2015 przyjęto jednogłośnie.

Ad. 3.W imieniu dyrekcji MOK głos zabrał Pan Piotr Bierżyński,  kierownik działu Animacji Kulturalnej , który poinformował,  że przyszedł po to aby wysłuchać naszych pytań i wniosków, by ustalić jakie są oczekiwania wobec MOK.  Poinformował, że w przypadku organizowania  przedsięwzięć w obiektach MOK-u,  należy odpowiednio wcześniej zgłosić zapotrzebowanie aby można było ująć w planie imprez i pomóc w przeprowadzeniu.

Pan Lucjan Jędrychowski – W planach pracy Rady Seniorów są planowane dwa przedsięwzięcia.  Jedno w ramach Dni Rodziny w okresie maj- czerwiec, drugie w październiku z okazji Międzynarodowego Dnia Seniora. Potrzebna będzie rezerwacja amfiteatru.

Pan Piotr Bierżyński – należy jak najszybciej wystąpić do Dyrektora MOK o ustalenie dostępności amfiteatru oraz spraw związanych z udostępnieniem np. nagłośnieniem.

Pan Aleksander Pieczkin – zaproponował aby MOK uwzględnił Olsztyńską Kartę Seniora do bezpłatnych lub ulgowych biletów na organizowane imprezy.

Pan Piotr Bierżyński – będą rozmowy aby jakiś procent biletów przeznaczyć na Olsztyńską Kartę Seniora.

Elżbieta Stachurska – wskazane jest aby informacje o imprezach,  koncertach i wszystkich inicjatywach organizowanych  przez MOK, które mogą zainteresować osoby 60+  ukazywały się na stronie internetowej seniora. 

Poinformowała również planowanym konkursie na  „miejsca przyjazne seniorowi”.

Następnie głos zabrała Pani  Ewa Bertrandt-Zbierska Kierownik nowo otworzonego Środowiskowego  Domu Samopomocy POMOST przy ul Profesorskiej. Takie domy są dla osób, które cierpią na samotność, mają poczucie utraty bezpieczeństwa, a tu mają możliwość rozwijania swoich zainteresowań np. plastycznych, kulinarnych mogą brać udział w zajęciach sportowych. Pobyt w nim określony jest  rozporządzeniem trwa 3 miesiące, może być przedłużony na czas jaki jest potrzebny od odzyskania równowagi. Uczestnicy otrzymują jeden ciepły posiłek.

Ad. 4. Pan Lucjan Jędrychowski zapoznał zebranych z wizytą pięciu członków ROS w ośrodku Senior Wigor w Dajtkach.  Ośrodek jest wzorcowy,  jest tu dobrze rozbudowana baza rehabilitacyjna.  Uczestnicy programu ( 60 osób) są pod opieką rehabilitanta i psychologów,  mają do dyspozycji sale w których mogą rozwijać swoje zainteresowania, kuchnię gdzie przeprowadzane są zajęcia kulinarne, salę wyposażoną w komputery, basen, ogród. Warsztaty  doskonalą aktywność manualną, kulinarną, fizyczną jest to bardzo cenna inicjatywa. Ponieważ jest bardzo dużo chętnych a jest to jedyny taki ośrodek w Olsztynie, należałoby rozważyć potrzebę wprowadzenia rotacji uczestników.

Pani Elżbieta Stachurska:  – środowiska senioralne powinny wystąpić do Prezydenta  o uruchomienie następnych tego typu ośrodków ponieważ tylko Prezydent może podjąć decyzję o ich utworzeniu..

Pani Aldona Bagińska podała, że nazwa Wigor powstała z pierwszych liter słów: Wiedza, Integracja, Godność, Opieka, Rehabilitacja. Ponadto zapytała – jakie są kryteria doboru uczestników. Ponieważ miasto dofinansowuje udział w programie,  Rada Olsztyńskich Seniorów powinna mieć wpływ na dobór uczestników.

Uchwała Nr 1/2016                                                             

Rada Olsztyńskich Seniorów wnioskuje o umożliwienie udziału Przewodniczącej, lub zastępcy przewodniczącej  w kwalifikacji osób uczestniczących w programie Senior Wigor. 

Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 

Ad.5. Pani Barbara Warszawska Baturo omówiła wnioski zespołów merytorycznych (załącznik do protokółu)

 Aleksander Pieczkin – zgłosił, że wśród omówionych, brak jest wniosków wypracowanych przez zespół Aktywizacji Fizycznej Seniorów.

Wyjaśniono, że część wcześniej zgłoszonych wniosków leży w gestii władz miasta i  została  przekazana  na piśmie  do Prezydenta. Teraz zajmujemy się wnioskami, które mają być realizowane w poszczególnych zespołach.

Poniżej wyjaśnienia dotyczące wniosków z załącznika:

Wniosek nr 1:  Będzie spotkanie z radami osiedli.

Aleksander Pieczkin – należy poszukać lokali należących do miasta, wskazał na: budynek koszarowy przy ul. Sewczenki własność gminy Olsztyn,  kompleks pokoszarowy przy ul. Artyleryjskiej, oraz budynek przy ul. Żołnierskiej (zaAgorą)  gdzie mieścił się Ośrodek Pomocy Społecznej.

Lucjan Jędrychowski – Skrzydło budynku przy ul. Niepodległości  dawniej mieścił się tam dom akademicki)

Uchwała Nr 2/2016

Rada Olsztyńskich Seniorów wnioskuje o wystąpienie do Prezydenta o przeanalizowanie możliwości adaptacji budynków na Senior Wigor w przedstawionej lokalizacji.  

Uchwałę przyjęto jednogłośnie.

Wniosek 2: Nie ma zgody Ratusza na wydanie legitymacji, można akt powołania na członka ROS zmniejszyć i ten dokument w razie potrzeby okazać.

Wniosek nr 3:  Szkolenie dla seniorów o tematyce bezpieczeństwa można zorganizować w Ratuszu w Sali 219.

Pan Stefan Dziembowski – w najbliższym czasie zostanie przeprowadzone tego typu szkolenie.

Pan Lucjan Jędrychowski  przypomniał, że już był zgłoszony  wniosek o wydanie broszury dotyczącej  bezpieczeństwa seniorów. Najprościej byłoby wystąpić do Poznania  i skorzystać z gotowych materiałów. 

Wniosek nr 4:  Pan Jerzy Kowalewicz zaproponował połączenie wniosku nr 4 i wniosku nr 8  co przyjęto jednogłośnie. Dyskusję nad tym odłożono na termin późniejszy. Należy zrobić rozeznanie kto z posłów naszego regionu zajmuje się polityką senioralną.

Wniosek nr 5: Pani Barbara Warszawska Baturo – 23.02.2016 o godz. 13.00 w Sali 219 Ratusza odbędzie się spotkanie z wolontariuszką Fundacji GEERS – Dobry Słuch, która przekaże nam informacje o wadach słuchu, chorobach, leczeniu i profilaktyce słuchu. Należy tą informację rozpropagować. W marcu ma być spotkanie z geriatrą, czekamy na ustalenie terminu, trwają rozmowy by w kwietniu odbyło się spotkanie z kardiologiem. 

Tego rodzaju informacje należy  jak najszybciej zamieścić na stronie internetowej.

Wniosek nr 6:  Należy rozszerzyć współpracę na wszystkie uczelnie wyższe w Olsztynie.

 Wniosek nr 7:  Na najbliższe  spotkanie Rady  to jest 18.02.2016 r. zaprosić Panią Monikę Falej.   

Wniosek nr 9:  Odłożyć na późniejszy termin, przy organizacji Dnia Seniora.

 Ad. 6 Wykorzystując obecność radnej Pani Elżbiety Wirskiej Rada Olsztyńskich Seniorów  zwróciła się o nagłośnienie i poparcie projektu Senior Wigor na sesji  Rady Miasta.    

Pani Barbara Baturo-Warszawska – zapoznała zebranych z pismem z prośbą o dostosowanie ciągów komunikacyjnych do potrzeb Domu Pomocy Społecznej przy ul. Bałtyckiej.

Pani Elżbieta Stachurska – pismo  w sprawie DPS  można skierować na sesję Rady Miasta.

Ad. 7 Rozpisać konkurs na „Miejsca Przyjazne Seniorowi”. 

Pani Elżbieta Stachurska – wyznaczyć członków Rady Olsztyńskich Seniorów do współpracy przy opracowaniu regulaminu konkursu.

Uchwała Nr 3 /2016     

Rada Olsztyńskich Seniorów  wnioskuje o rozpisanie konkursu na „ Miejsca Przyjazne Seniorowi”.  

Uchwałę przyjęto jednogłośnie.

Pani Sabina Dąbrowska – zaprosić panią  Stanisławę Kurowską  w celu uzyskania informacji o regulaminie naboru uczestników do programu Senior Wigor.

Pani Barbara Szpakowska-Bartyś poinformowała, że dyrektorka Szkoły Cosinus zaproponowała bezpłatne udostępnienie sal dla seniorów na kursy florystyczne, komputerowe. Należy uzyskać więcej informacji i umieścić na stronie internetowej.

Pan Lucjan Jędrychowski  - Koordynatorzy zespołów tematycznych mają podać aktualne składy zespołów  w celu zamieszczenia na stronie internetowej.
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