Protokół nr 5/2015

Rady Olsztyńskich Seniorów z dnia  17.12.2015 r.

Porządek spotkania:
1. Przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokółu nr 4 z dnia 19.11.2015 r. 

3. Szkolenie nt.  „ Źródła finansowania działalności na rzecz seniorów”.

4. Przyjęcie Uchwały Nr 1 z dnia 19.11.2015 r. w sprawie przyjęcia Regulaminu Pracy .

5. Podjęcie uchwały Nr 2 w sprawie skierowania wniosków wypracowanych przez zespoły do Prezydenta.
6.  Przedstawienie planu pracy Zespołu ds. Informacji, Promocji i Współpracy Środowiskowej na rok 2016.

7. Podjęcie  Uchwały Nr 3 w sprawie przyjęcia w/w planu pracy 

8. Sprawy różne.

9. Wolne wnioski                                              
Ad. 1. Pan Lucjan Jędrychowski otworzył zebranie  i  przedstawił porządek  obrad. Porządek obrad  przyjęto jednogłośnie.
Ad.2 Protokół Nr 4 z dnia 19.11.2015 r.  został przyjęty jednogłośnie.

Ad.3  Szkolenie nt. Źródeł  finansowania działalności seniorów poprowadził Pan  Łukasz Łukaszewski . Materiały w załączeniu do protokołu.
Ad.4. Podjęcie Uchwały Nr 1  w sprawie  przyjęcia Regulaminu Pracy Olsztyńskiej Rady Seniorów. Uchwałę przyjęto jednogłośnie.
Ad. 5 Jednogłośnie podjęto Uchwałę Nr 2 w sprawie skierowania wniosków wypracowanych w zespołach do Prezydenta Miasta .

Pani Barbara Baturo-Warszawska przeczytała  pismo w powyższej sprawie  do Prezydenta Miasta  (załącznik nr 1 do niniejszego protokółu).

Pan Stefan Dziembowski – przedstawiciel ROS powinien przeczytać ten list na sesji Rady Miasta.

Pan Aleksander Pieczkin – również należałoby przekazać do wiadomości Pani Haliny  Ciunel.
Ad.6  Pan Lucjan Jędrychowski przedstawił plan pracy Zespołu ds. Informacji, Promocji i Współpracy Środowiskowej w którym zostało wydzielone pięć obszarów działania, następnie zostały omówione szczegółowo zadania merytoryczne w  poszczególnych obszarach. ( załącznik nr2 do niniejszego protokółu).  Przyjęcie „Planu pracy”, ma według prezentującego, ułatwić wyegzekwowanie realizacji działania Zespołu.

Po dyskusji  postanowiono w  obszarze 4 prezentowanego planu pracy  nie wymieniać nazwisk natomiast w obszarze 5 wykreślić współpracę z partiami politycznymi. Przy dwóch głosach wstrzymujących się przegłosowano poprawki.
Ad. 7 Pan Jerzy Kowalewicz postawił wniosek, aby przełożyć  podjęcie uchwały w sprawie pracy w/w zespołu do czasu przedstawienia planów pracy pozostałych zespołów, aby  działania w poszczególnych zespołach się nie dublowały. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.
Ad.8  Pan Stefan Dziembowski stwierdził, że bez funduszy nie mamy możliwości działania.

Pan Lucjan Jędrychowski – ustosunkowując się do zgłoszonej uwagi wyjaśnił, że jeżeli nasza rola ma polegać tylko na opiniowaniu, to wystarczy spotkać się dwa lub trzy razy w roku. Natomiast my chcemy poprzez nasze działanie dotrzeć do jak największej liczby seniorów.

Pani Baturo-Warszawska – To co zostało wypracowane w poszczególnych zespołach przekazujemy dalej w celu realizacji do wydziałów zdrowia, kultury, sportu.     
Ad 9  W sprawach różnych:

- Lucjan Jędrychowski zwrócił uwagę na potrzebę należy wypracowania metody współpracy między poszczególnymi zespołami. Zaproponował dwie drogi postępowania oraz niezbędne według niego zasady postępowania.

Po dyskusji przyjęto, że  dane dotyczące treści informacji, osoby odpowiedzialnej za treść, daty przekazania  powinny trafić do sekretarza ORS, następnie po konsultacji z prezydium  opublikowana na stronie internetowej.

Wniosek przyjęto jednogłośnie.

- Zgłoszono wniosek o wystawienie legitymacji dla członków Rady Olsztyńskich Seniorów. Ułatwi to kontakty z przedstawicielami różnych instytucji,  posłami , radnymi.

- Pan Lucjan Jędrychowski  przekazał informację  o stronie internetowej seniora. Podał adres strony:    www.senior.olsztyn.eu     

- Poinformowano o przygotowaniach do Gwiazdki dla Seniora która odbędzie się w Szkole Muzycznej w dniu 22.12.2015 o godz. 17:00.

- Pani Barbara Baturo-Warszawska złożyła życzenia Świąteczne i Noworoczne.

Na tym protokół zakończono.

      Sekretarz  ROS                                                                 Przewodnicząca ROS

    Krystyna Żadziłko                                                        Barbara Baturo-Warszawska               
