Protokół Nr 22
Z posiedzenia Rady Olsztyńskich Seniorów w dniu 18.05.2017 r.

     Porządek spotkania:
1. Otwarcie i przyjęcie porządku obrad.
1. Przyjęcie protokółu nr 21 z dnia 20.04.2017 r.
1. Wystąpienie Radnej Miasta Olsztyna pani Danuty Ciborowskiej.
1. Sprawozdanie Aleksandra Pieczkina z konferencji w Sejmie Rzeczpospolitej nt. „Rola samorządów w kształtowaniu polityki senioralnej",  która odbyła się 24 kwietnia 2017 r. 
1. Propozycje działania ROS-u następnej kadencji.
1. Informacja nt. II edycji konkursu „Miejsca Przyjazne Seniorom”.
1. Szczegóły koncertu dla Seniorów w ramach Dni Rodziny w dniu 27.05.
1. Wniosek do Olsztyńskiego Budżetu Obywatelskiego?
1. Informacja o złożeniu wniosku do konkursu „Godni Naśladowania”.
1.  Sprawy różne i wniesione („Zakątki” zakończenie działań Rady – data). 
Ad. 1. Przewodnicząca Rady Olsztyńskich Seniorów Barbara Baturo-Warszawska przywitała zaproszonych gości –  Radną  Miasta Olsztyna  Danutę Ciborowską oraz Przewodniczącego Zarządu Okręgowego Polskiego Związku  Emerytów, Rencistów i Inwalidów Tadeusza Szanter. Porządek spotkania przyjęto jednogłośnie.
Ad. 2. Protokół Nr 21 z dnia 20.04.2017 r. przyjęto bez uwag, jednogłośnie.
Ad. 3. Danuta Ciborowska podziękowała za zaproszenie,  ponieważ bardzo ważną sprawą jest wymiana poglądów w sprawach dotyczących seniorów ale również w sprawach dotyczących Olsztyna. Ustosunkowała się również okresu kadencji Rady Olsztyńskich Seniorów. W innych miastach kadencja Rad trwa 4 lata, w Olsztynie 2 lata. Pierwszy rok upływa na uczeniu się, doszlifowywaniu poglądów, ustaleniu planu i kierunków działania i kiedy wszystko już dobrze funkcjonuje mija 2 letni okres kadencji. Lucjan Jędrychowski poinformował zebranych, że Rada przygotowuje się do  przekazania swoich kompetencji swoim następcom i o tym, że na podstawie sprawozdań pracy rocznej Rady oraz dyskusji w Zespole ds. Informacji, Promocji i Współpracy Środowiskowej wypracowano  i wybrano najbardziej istotne działania Rady w przyszłej kadencji.  Elżbieta Stachurska powiedziała, że taki krótki okres kadencji ustalono po konsultacjach społecznych. 
Po dyskusji członkowie ROS zaproponowali, aby kadencja ROS była skorelowana z wyborami samorządowymi. Za wydłużeniem obecnej kadencji rady zagłosowali wszyscy członkowie ROS.  Stefan Dziembowski zwrócił uwagę na trudną sytuację Rady Olsztyńskich Seniorów, która działa nie posiadając swojego lokum oraz żadnych środków finansowych. Choćby na pokrycie kosztów delegacji.  Lucjan Jędrychowski poinformował Danutę Ciborowską 
o około sześciokrotnym wskazywaniu lokalizacji na Centrum Aktywnego Seniora. Brak własnych pomieszczeń jest poważnym utrudnieniem w prowadzeniu działalności na rzecz środowiska senioralnego, organizacji spotkań np. z seniorami z miast bliźniaczych. Danuta Ciborowska zobowiązała się do przeprowadzenia rozmowy z Prezydentem Olsztyna w sprawie wydłużenia kadencji, oraz w razie pozytywnej opinii przygotowania uchwałę Rady Miasta . Poinformowała również że we wrześniu odbędą się rozmowy na temat budżetu i wtedy będzie można pomyśleć o wygospodarowaniu funduszy na potrzeby ROS. Zaproponowała również, aby na sesji Rady Miasta przedstawić działanie Rady Olsztyńskich Seniorów. Należy tylko dwa tygodnie wcześniej zgłosić do Rady Miasta formalny wniosek o umożliwienie wystąpienia i podanie tematu. Aleksander Pieczkin zwrócił uwagę na możliwość zastosowania przepisów 
o wolontariacie wobec członków ROS np. przy zwrocie kosztów delegacji, co jest stosowane w innych województwach.
Ad. 4. Aleksander Pieczkin omówił sprawy poruszone w Sejmie Rzeczypospolitej  w trakcie konferencji nt. „Rola Samorządów w kształtowaniu polityki senioralnej „ w dn. 24.04.2017 r. Do zabrania głosu zgłosił się przed rozpoczęciem obrad, do głosu nie został dopuszczony po tym jak poinformował, że jest członkiem Obywatelskiego Parlamentu Seniorów.  W trakcie konferencji poruszono sprawę finansowania Rad Seniorów, zwrócono uwagę przedstawicieli rządu na  ogromną liczbę osób, które w najbliższym czasie odejdą na emeryturę, w Gdyni jest prowadzona polityka międzypokoleniowa, 
a nie senioralna, Wojewoda Świętokrzyski  podniósł temat kadencji Rady Seniorów, która powinna trwać 4 lata. Bardzo ważnym tematem jest nierozwiązany problem opieki nad osobami niesamodzielnymi. Należy zastanowić się nad zabezpieczeniem  opiekuńczym płaconym od dochodów. Pochwalono Radę Olsztyńskich Seniorów za akcję „Koperta Życia” oraz wspomniano o Informatorze Seniora. W porównaniu z innymi krajami w Polsce jest bardzo mało Rad Seniora. Aktualnie jest zarejestrowanych 307 Rad. Poruszono również temat wystąpienia z inicjatywą ustawodawczą w sprawie możliwości zwrotu kosztów podróży co wiąże się również z ubezpieczeniem NNW – co na pewno daje poczucie bezpieczeństwa dla osób podróżujących służbowo. Wg danych GUS w Polsce 30% społeczeństwa to osoby 60+ a z tego jedna trzecia to osoby nie samodzielne. Zgłoszono również wniosek pod szerszą dyskusję aby wypłacać dodatek dla osób które zrezygnują z pracy na rzecz opieki nad wnukami. Poinformował również, że ze wszystkich delegatów Rad Seniorów i Uniwersytetów Trzeciego Wieku tylko on nie posiadał delegacji. Barbara Baturo-Warszawska przypomniała, że Olsztyn jest ostatnim miastem wojewódzkim, w którym została powołana Rada Seniorów. Lucjan Jędrychowski spytał o stosunek rządu i władz centralnych do problematyki seniorów. Czy wraz z dyskusją idą inicjatywy ustawodawcze np. objęcie Rad Seniora ustawą o wolontariacie?  Aleksander Pieczkin po udziale w konferencji ma nadzieję na realizację tego postulatu a również po wysłuchaniu wystąpień prelegentów stwierdził, że Rada Olsztyńskich  Seniorów nie odbiega w swoim działaniu od innych Rad w działających w Polsce. Poinformował również o wysłaniu na pocztę e-mailową  posłanki Zwiercan propozycji poprawki do pkt 5 c ustawy o samorządzie gminnym:  dopisać do tego punktu i  „finansowania”, tak aby ten fragment nabrał brzmienia rada gminy określa zasady działania i finansowania… rady seniorów. Poinformował również że Prezydent Gdyni na podstawie ustawy o pożytku publicznym zaliczył członków rady seniorów do wolontariatu, dzięki czemu członkowie rady mogą otrzymać delegację. Dodał, że był jedynym uczestnikiem konferencji który nie posiadał delegacji.
Ad. 5.  Lucjan Jędrychowski ogólnie zaznaczył, że przygotowanych jest ponad 20 propozycji działania przyszłej ROS, ale w związku z małą frekwencji na dzisiejszym spotkaniu i wnioskiem o wydłużenie kadencji Rady pkt. 5. porządku obrad postanowiono omówić na następnym spotkaniu.
Ad. 6. Elżbieta Stachurska poinformowała o zgłoszeniu już 8 miejsc przyjaznych seniorom, wnioski można składać do końca maja. W związku nieobecnością Sabiny Dąbrowskiej i Aleksandra Pieczkina w czerwcu do Kapituły konkursu na ich miejsce powołano Stefana Dziembowskiego i Barbarę Szpakowską. 
Ad. 7. Lucjan Jędrychowski zgłosił problem z zabezpieczeniem namiotu na imprezę  Koncertu w ramach Olsztyńskich i Warmińsko-Mazurskich Dni Rodziny, reszta spraw załatwiona pozytywnie. Zwrócił się również z prośbą do członków ROS o przybycie pół godziny przed koncertem w celu pomocy przy  przygotowaniu i rozstawieniu krzeseł. Sabina Dąbrowska poinformowała 
o uzyskaniu od Rady Osiedla Pojezierze  200 zł, za które zostaną zakupione słodycze którymi poczęstowani zostaną uczestnicy koncertu.  
Ad. 8.  W wyniku dyskusji podjęto decyzję o ponownym złożeniu wniosku zintegrowanego do Obywatelskiego Budżetu Olsztyńskiego na zagospodarowanie terenu przy basenie przy  ul. Głowackiego oraz wniosku na Poranny Rozruch – gimnastykę prowadzoną przez radio.
Ad. 9. Barbara Baturo-Warszawska poinformowała o złożeniu wniosku 
w kategorii V – „Inicjatywa na rzecz Osób starszych - GODNI NAŚLADOWANIA” do Kapituły  konkursu –  na „Informator Olsztyńskiego Seniora”.
Ad. 10. Przewodniczący Zarządu Okręgowego Polskiego Związku  Emerytów, Rencistów i Inwalidów Tadeusz Szanter przyniósł 100 egzemplarzy wydrukowanego Informatora Olsztyńskich Seniorów i przekazał wyrazy uznania i szacunku za włożony wkład pracy całej Radzie a w szczególności Lucjanowi Jędrychowskiemu i Jerzemu Kowalewiczowi. Lucjan Jędrychowski poinformował, że w dalszym ciągu brak informacji od europosłanki  Barbary Kudryckiej w sprawie wydruku 1000 egzemplarzy. Jednocześnie poprosił  członków ROS, aby wnikliwie zapoznali się z wydaniem książkowym i nanieśli ewentualne poprawki. 
Sabina Dąbrowska zgłosiła problem wykonywania leków na receptę. 
W Olsztynie na 117 aptek tylko 3-4 wykonują takie zlecenia i w związku z tym jest długi czas oczekiwania na lek.  Zaproponowała wystąpienie do Rady Aptekarzy w powyższej sprawie. Poinformowała o zakończonej akcji wypełniania PIT – ów dla seniorów. Należy złożyć podziękowanie dla wolontariuszek, do których zgłosiło się około 70 osób. Poinformowała również o zakończeniu zajęć gimnastycznych przez grupę Iskierki w Szkole Chemicznej, złożonym podziękowaniu z prośbą o kontynuację zajęć w nowym roku szkolnym.
Stefan Dziembowski przekazał informację o zakończeniu roku kursu komputerowego i gimnastyki dla seniorów w dniu 21.06.2017 o godz. 17 
w Gimnazjum nr 5.
Należy złożyć podziękowanie na ręce Dyrektora ZDZiT  za przychylenie się do prośby o komunikat w środkach komunikacji miejskiej o ustąpieniu miejsca osobom starszym a również zastosowanie większej czcionki  przy rozkładach jazdy. 
[bookmark: _GoBack]Następne spotkanie ROS odbędzie się w dniu 22.06.2017 o godz.  13:00
Na tym protokół zakończono.        
             Sekretarz ROS                                                       Przewodnicząca ROS
          
             Krystyna Żadziłko                                            Barbara Baturo-Warszawska
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